



**Výroční zpráva
2013 - 2014**

OBSAH

Úvod

Charakteristika školy

Seznam pedagogických pracovníků a správních zaměstnanců

Třídy, třídnictví a počty žáků

Vedení školy, metodické a poradní orgány školy

Přehled používaných učebních plánů

Přehled volitelných předmětů

Přehled nepovinných předmětů a zájmových kroužků

Studijní výsledky tříd

Maturitní zkoušky 2014

Přijímací řízení 2014

Výsledky ankety studentů

Zpráva o činnosti výchovného poradce

Zpráva o výuce společenskovedních předmětů – úvod

Zpráva o činnosti kabinetu českého jazyka

Zpráva o činnosti kabinetu historie

Zpráva o činnosti kabinetu OV a ZSV

Zpráva o výuce přírodovědných předmětů – úvod

Zpráva o činnosti kabinetu biologie

Zpráva o činnosti kabinetu chemie

Zpráva o činnosti kabinetu zeměpisu

Zpráva o činnosti kabinetu matematiky

Zpráva o činnosti kabinetu fyziky

Zpráva o činnosti kabinetu IVT

Zpráva o výuce cizích jazyků – úvod

Zpráva o činnosti kabinetu anglického jazyka

Zpráva o činnosti kabinetu německého jazyka

Zpráva o výuce francouzského jazyka

Zpráva o výuce ruského jazyka

Zpráva o činnosti jazykové školy

Zpráva o výuce výchov – úvod

Zpráva o činnosti kabinetu tělesné výchovy

Zpráva o činnosti kabinetu estetické výchovy

Řízení školy

Přehled akcí dalšího vzdělávání učitelů

Členství pedagogů Gymnázia ve Svitavách v profesních organizacích a komisích
a mimoškolní odborná činnost

Významné návštěvy školy

Večery pod lucernou

Cena Osobnost měsíce

Cena ředitele školy

Univerzita třetího věku V. O. Ottendorfera

Zpráva o činnosti SRPG

Seznamy žáků po třídách

Fotografie tříd a pedagogického sboru

Vážení čtenáři výroční zprávy svitavského gymnázia,

školní rok 2013-2014 na svitavském gymnáziu byl výjimečný, nebyl rozhodně tuctový. Učitelé vyučovali, studenti se učili. Naprostá většina studentů dělala, co mohla, odváděla dobrou práci. A to i v podmínkách, které byly od března nestandardní. Škola totiž začala s využitím prostředků EU realizovat projekt zateplení budovy a s tím související výměnu všech oken a střechy. Vše za normálního provozu. Trpělivost a pochopení – to byla slova, která zaznívala z úst vedení školy směrem k pedagogům a studentům nejčastěji. Jednou za padesát let se to musí vydržet. A protože se do současné budovy gymnázium přestěhovalo v roce 1964, je to originální dárek k výročí budovy. Škole se podařilo získat také peníze (více než 3 mil. Kč) na úplnou rekonstrukci kotelen ve škole. Tato další stavební akce se realizovala přes hlavní prázdniny. Během prázdnin se také za přibližně 7 milionů změnily některé odborné učebny – stavebně se upravily, vybavily novým nábytkem, novými pomůckami, novou výpočetní technikou. Škola získala totiž v rámci evropského projektu Podpora přírodovědného a technického vzdělávání v Pardubickém kraji 12 milionů Kč na modernizaci výuky přírodních věd a technicky zaměřených předmětů a také na odborné stáže studentů na vysokých školách. V rámci projektu tak byly inovovány učebny biologie a fyziky, modernizují se dvě laboratoře, vznikla přírodní učebna v arboretu školy, vybudovala se nová wi-fi v celé budově, škola pořídila soupravy pro experimentální výuku, 34 tabletů, nové chemikálie, chemické sklo, mikroskopy, GPS navigace atd. V rámci projektu gymnázium připravilo také řadu vzdělávacích akcí a terénních exkurzí pro žáky čtyř základních škol, které jsou do projektu zapojeny (ZŠ Riegrova Svitavy, ZŠ a MŠ Sokolovská Svitavy, ZŠ Březová nad Svitavou a ZŠ a MŠ Hradec nad Svitavou). Uvedený projekt byl jedním ze tří evropských projektů, které škola zároveň realizovala. A aby toho nebylo málo, ve škole se přes prázdniny malovalo a vyměňovaly podlahové krytiny.

Uvedené aktivity jsou sice důležité, ale prioritou školy je výuka, výchova, tedy práce se studenty. Gymnázium věnuje velkou pozornost práci s nadanými studenty, což se v uplynulém školním roce vyplatilo. Studenti nosili medaile z okresních i krajských kol předmětových soutěží a konverzačních soutěží, úspěšní byli v biologických soutěžích, v cizích jazycích i v českém jazyce, dařilo se ve fyzice, v zeměpisu i v dějepisu. Z desítek úspěšných studentů si dovolueme připomenout jen několik jmen a úspěchů:

Lukáš Nekvinda (tercie) – se propracoval do celostátního kola dějepisné olympiády a do celostátního kola zeměpisné olympiády (13. místo), získal 3. místo ve školním kole konverzační soutěže v anglickém jazyce, 6. místo v okresním kole matematické olympiády atd. L. Nekvinda byl navržen na ocenění Student města Svitavy.

Michal Matějka (3. B) – se probojoval do celostátního kola zeměpisné olympiády (7. místo), byl členem vítězného týmu Právo na každý den.

Tomáš Kříž (kvarta) – postoupil do celostátního kola konverzační soutěže ve francouzštině (10. místo). Účastnil se okresního kola chemické olympiády (18. místo). Byl členem vítězného týmu Právo na každý den.

Jan Kopřiva (kvarta) – se propracoval do krajského kola matematické olympiády a do krajského kola fyzikální olympiády (vždy úspěšný řešitel). Člen vítězného týmu Právo na každý den.

Daniel Samuel (septima) – postoupil do krajského kola fyzikální olympiády, kde zvítězil. Bohužel pro jeho kategorii nebylo letos vypsané celostátní kolo.

Eliška Hajská (septima) – probojovala se do krajského kola Olympiády v českém jazyce (4. místo).

Studenti školy excelovali ve sportu. Dokladem toho je skutečnost, že svitavské gymnázium zvítězilo v XII. ročníku krajské olympiády mládeže Pardubického kraje, a stalo se tak po sportovní stránce nejúspěšnější střední školou v kraji. Během celého školního roku proběhly sportovní soutěže v těchto disciplínách: atletika, basketbal, florbal, fotbal, hokejbal, plavání, přespolní běh, stolní tenis, volejbal. Nejvýraznější výsledky našich studentek a studentů v krajských finále: plavání dívky (2. místo), florbal dívky (2. místo), florbal chlapci (1. místo), basketbal dívky (1. místo), volejbal dívky (1. místo), volejbal chlapci (1. místo).

Studenti zvítězili v obou kategoriích v soutěži Právo na každý den, natočili v angličtině krátký hraný film „Schindlerův seznam“, se kterým zvítězili v celostátní soutěži, obsadili 3. místo v krajské soutěži

„O nejlepší školní časopis v Pardubickém kraji“ atd. Zdá se tedy, že jediným neúspěchem školy byla skutečnost, že se po mnoha letech, kdy studenti vítězili dokonce i v celostátních kolech středoškolské odborné činnosti, nezrodila v uplynulém školním roce žádná úspěšná práce SOČ.

Určitým měřítkem úspěšnosti školy je také to, jak si studenti posledního ročníku poradí s maturitou. Maturovalo 61 studentů, jen 3 z nich nebudou na jarní termín vzpomínat s nadšením: jedna studentka neuspěla v tzv. státní maturitní zkoušce a dvě při ústní profilové. Byť jde o neúspěch v porovnání s jinými školami zanedbatelný, pochopitelně zamrzí. Na druhou stranu jsou všichni učitelé jistě spokojeni s tím, že se podle plánu podařilo při přijímacím řízení naplnit obě třídy, jak osmiletého, tak čtyřletého studia. Jde v dnešní době o obzvlášť sledovaný údaj. Svitavské gymnázium je jednou z mála škol, kterým se podařilo přijmout maximální možný počet žáků. A je potřeba dodat, že v naprosté většině případů jde, alespoň podle jejich výkonů u přijímacích zkoušek i podle výsledků ze základní školy, o dobré budoucí studenty svitavského gymnázia.

Děkuji všem studentům, kolegyním a kolegům za zvládnutí školního roku a všem rodičům a přátelům školy za podporu.



PaedDr. Milan Báča
ředitel školy

Charakteristika školy

Učební plán Gymnázia a Jazykové školy s právem státní jazykové zkoušky ve Svitavách je koncipován jako všeobecně vzdělávací. Specializace na zvolený obor vysokoškolského studia je umožněna širokým výběrem volitelných předmětů ve dvou posledních ročnících studia. Ve školním roce 2013/2014 zahájilo školní rok 340 žáků, z toho nižší stupeň v osmiletém studiu 121, vyšší stupeň 98, čtyřleté studium 121 žáků. V průběhu roku přestoupili na naši školu 3 žáci, školní rok tak ukončilo 343 žáků. Podle Školního vzdělávacího programu „Na cestě“ se učí žáci všech ročníků osmiletého i čtyřletého studia.

Výuka všech předmětů je zabezpečena aprobovanými učiteli. Ve školním roce učilo, vzhledem k dlouhodobým absencím učitelů, celkem 39 vyučujících. 32 bylo kmenových (dvě na mateřské dovolené), z toho 7 na zkrácený úvazek, a 5 externích učitelů. Pro výuku je k dispozici 12 kmenových a 14 odborných učeben, 2 laboratoře, studovna, 2 tělocvičny a 2 posilovny. Byla vybudována nová učebna globální výchovy, která je využívána i základní školou. V areálu školy lze využít minihřiště s umělým povrchem a umělým osvětlením, travnaté hřiště na kopanou, tenisový kurt, asfaltové hřiště a prostor se stoly na stolní tenis. Pro výuku je využívána i rekonstruovaná atletická dráha. Ve spolupráci se Základní školou Sokolovská jsou využívány i moderně vybavené učebny výtvarné výchovy a cizích jazyků.

Škola je vybavena celkem 103 počítači (včetně nových 34 tabletů), z toho pro výuku je využito 70 počítačů. Všechny jsou propojeny do sítě s připojením pomocí optických vláken na Internet prostřednictvím Metropolitní sítě rychlostí 50/50Mbit. V rámci projektů EU byla škola dovybavena novou výpočetní technikou (34 tabletů a 5 notebooků) a novou bezdrátovou sítí. Pro výuku žáků slouží dvě učebny výpočetní techniky. Odborné učebny jsou vybaveny moderní didaktickou technikou včetně interaktivních tabulí a dataprojektory.

Součástí školy je Jazyková škola s právem státní jazykové zkoušky. Je zabezpečována výuka anglického jazyka v kurzech od začátečníků po pokročilé, ostatní jazyky vzhledem k malému zájmu nejsou vyučovány. Ve školním roce se uskutečnily státní jazykové zkoušky v jarním termínu.

Ve volném čase mohou studenti využít všechny učebny a prostory pro sport, kulturní vyžití i další studium, ať už neorganizovaně nebo v kroužcích. Tomu odpovídají i výsledků žáků ve vědomostních soutěžích, sportovních soutěžích a mimoškolní činnosti v průběhu školního roku 2013/2014.

Základní informace o škole

Adresa	:	Gymnázium a Jazyková škola s právem státní jazykové zkoušky Svitavy, Sokolovská 1638, 568 02 Svitavy		
Telefony	:	461535090, 461535300		
Fax	:	461530622		
E-mail	:	info@gy.svitavy.cz		
WWW	:	www.gy.svitavy.cz		
Právní forma	:	škola s právní subjektivitou		
Zřizovatel školy:		Pardubický kraj		
Ředitel školy	:	PaedDr. Bc. Milan Báča		
Forma hospodaření:		příspěvková organizace		
IČO	:	62033026		
Studijní obor	:	79-41-K/81	Gymnázium	(8leté)
		79-41-K/41	Gymnázium	(4leté)
REDIZO školy	:	600 012 786		
IZO školy	:	002 518 333		
IZO školní jídelny:		002 890 275		
IZO jazykové školy:		150 007 647		

Seznam pedagogických a správních zaměstnanců
ve školním roce 2013/2014

Funkce	Titul, jméno, příjmení	Aprobace	Délka pedagog. praxe	Ve školním roce vyučovali
Ředitel školy:	PaedDr. Milan Báča	Čj, Ov, Zsv	30	Čj
Zástupce ředitele:	Mgr. Jaroslav Najbert	Bi, Ch	30	Ch
Výchovný poradce:	Mgr. Alena Klusáková	Nj, Rj, Pedag.	31	Nj, KNj, Ov, ZSV
Vedoucí jazyk. školy:	PhDr. Jitka Tesařová	Aj, Čj	33	Aj, KAj
Učitelé:	Mgr. Naďa Bisová	Aj	11	Aj
	Ing. Michal Bednář	IVT	12	SIKT
	Mgr. Jiřina Boušková	Čj, Ov, Fj	6	Čj, Fj, Ov
	Mgr. Pavel Brázda	M, F	10	M, F, IKT
	Mgr. Václav Brůna	Tv, Bv	31	Tv
	Mgr. Hana Brýdlová	Z, Tv	26	Z, Tv, SZ
	Mgr. Eva Bulvová	Vv, Rj	25	Vv
	PaedDr. Věra Burešová	Hv, Rj	29	Hv, Szp
	Ing. Jan Havel	M, F	4	M, F, IKT, SF
	Mgr. Zuzana Hnatová☼	Aj, D	5	
	PhDr. Jarmila Janoušková	Nj, Rj, Pedag.	26	Nj
	Mgr. Petra Jeřábková	Aj, Nj, D	15	Aj
	Mgr. Petr Kalus	Aj	4	Aj, KAj
	Mgr. Martin Komoň	Tv	24	Tv
	Mgr. Kateřina Kroulíková☼	Aj, Tv	9	
	Mgr. Kamil Kučera	Fy, M	17	Fy, M, SF
	Mgr. Ditta Kukaňová	Ivt, Fy, M	21	M, IKT
	Mgr. Jiří Mach	Bi, Ch	20	Bi, Ch, SCh, SBi
	PaedDr. Radomila Oblouková	Čj	34	Čj
	PhDr. Ivana Pavlišová	Čj, D	24	Čj, D
	Mgr. Klára Podsedníková☼☼	Aj, D	9	Aj
	Mgr. Bořivoj Příklad	Dg, M	48	Dg
	Mgr. Michal Střeštík	Bi, Tv	18	Bi, SBi,
	Mgr. Zdislava Šmídová	Aj, Rj, D	28	Aj, KAj
	PhDr. Taťána Tonová	Nj, Rj, Pedag.	29	Nj, Rj
	Vladimír Velešík	D, Zsv	24	D, ZSV, SD, SZSV
	Mgr. Libuše Vévodová	M, Zt	35	M, SM
	Mgr. Jiří Žilka	Čj, D	17	Čj, D, SD, LiS
	Mgr. Jana Štůlová	Čj, D	43	Čj, D
Externí učitelé:	Mgr. Přemysl Dvořák	Bi, Z	10	Z
	Mgr. Eliška Hartmanová	Fy, Ch	29	Ch
	Mgr. Dita Hejlová	La, Nj	14	La
	Marian Velešík*	Z, D	1	D
	Mgr. Ilona Snášilová**	Fj		Fj
	Mgr. Daniela Krčmářová***	Hv		Szp

☼

- mateřská dovolená

☼☼

- 1. 2. 2014 návrat z mateřské dovolené

*

- od 14. 10. do 24. 10. 2013

**

- od 10. 6. do 19. 6. 2014

- od 6. 1. do 27. 6. 2014

Vyučující na jazykové škole:

Mgr. Petr Kalus Aj
PhDr. Jitka Tesařová Aj
Mgr. Zuzana Hnátová Aj

Studenti vysokých škol, kteří konali pedagogickou praxi

Tomáš Barančík Bi, D
Jiří Jiráček D
Radka Chmelinová Čj

Správní zaměstnanci: Petra Drápelová* vedoucí ekonomicko-správního úseku, ekonomka školy
Marta Sperátová ** ekonomka školy
Aleš Křivinka samostatný účetní (od 1. 6. 2014 vedoucí ekonomicko-správního úseku)
Radka Friedlová☼ vedoucí sekretariátu a studijního oddělení
Kateřina Hořinková☼☼ vedoucí sekretariátu a studijního oddělení
Ing. Michal Bednář správce počítačové sítě
Ladislav Vymazal správce areálu a školník
Anna Báčová uklízečka
Dana Karabelešová uklízečka
Adleta Neumeisterová uklízečka

* do 6. 6. 2014 – odchod na mateřskou dovolenou

** od 12. 5. 2014

☼ do 31. 12. 2013

☼☼ od 16. 12. 2013

Školní jídelna:

Dagmar Řezníková vedoucí školní jídelny
Zdeněk Kovář vedoucí kuchař
Zdeňka Voborná * kuchařka
Lubomír Pospíšil ** kuchař
Věra Juklová kuchařka
Pavčina Sodomková kuchařka
Romana Fuxová pomocná kuchařka
Monika Ondráčková pomocná kuchařka
Yvette Vymazalová pomocná kuchařka

* do 30. 11. 2013

** od 1. 1. 2014

Třídy, třídnictví a počty žáků

(stav k 1. 9. 2013)

Třída	Třídní profesor	Počet žáků	Počet chlapců	Počet dívek
Prima A	Mgr. Libuše Vévodová	31	13	18
Sekunda A	Mgr. Jiřina Boušková	28	15	13
Tercie A	Ing. Jan Havel	31	13	18
Kvarta A	Mgr. Hana Brýdlová	31	14	17
Kvinta A	Mgr. Jiří Žilka	26	10	16
Sexta A	Mgr. Vladimír Velešík	20	11	9
Septima A	PaedDr. Radomila Oblouková	23	13	10
Oktáva A	Mgr. Martin Komoň	29	12	17
1. B	Mgr. Kamil Kučera	30	14	16
2. B	Mgr. Jiří Mach	31	13	18
3. B	Mgr. Ditta Kukaňová	29	11	18
4. B	PhDr. Jarmila Janoušková	32	14	18
		341	153	188

Poradní orgány ředitele školy

1. Školská rada

Mgr. D. Kukaňová (předsedkyně), Mgr. J. Petr, MUDr. Karel Vrba (členové)

2. Pedagogická rada

všichni pedagogičtí pracovníci školy

3. Rozšířené vedení školy (dále jen vedení)

Ředitel školy	PaedDr. Milan Báča
Zástupce ředitele	Mgr. Jaroslav Najbert
Výchovný poradce	Mgr. Alena Klusáková
Vedoucí jazykové školy a katedry CJ	PhDr. Jitka Tesařová
Vedoucí katedry SVP	Mgr. Vladimír Velešík
Vedoucí katedry PVP	Mgr. Jiří Mach
Vedoucí katedry výchov	Mgr. Václav Brůna
Vedoucí ekonom. správního oddělení	Petra Drápelová (od 1. 6. 2014 Aleš Křivinka)

4. Kolegium ředitele

- PaedDr. M. Báča - ředitel školy
- Mgr. J. Najbert - zástupce ředitele školy
- Mgr. A. Klusáková - výchovný poradce
- Mgr. J. Mach, Mgr. V. Brůna - zástupci pedagogického sboru školy
- R. Klemšová, MUDr. R. Vrbová, PaedDr. E. Dobrovolná, Mgr. P. Mohr, Ing. C. Štaud, Mgr. J. Petr, R. Veselá, JUDr. J. Čepelková, Ing. M. Doseděl - zástupci rodičů žáků
- Mgr. J. Petr - vedoucí odboru školství, kultury, sociálních věcí a zdravotnictví při MÚ ve Svitavách
- Mgr. L. Troneček - psycholog
- E. Stündl - koordinátor prevence kriminality při MÚ ve Svitavách
- PhDr. J. Petr, Mgr. J. Brýdl, Mgr. J. Jindra, Mgr. B. Přikryl – čestní členové kolegia

5. Studentská rada – zástupci žáků jednotlivých tříd

Hana Kunčáková, Tomáš Vrtěna, Vojtěch Sahula, Šimon Keller, Matěj Nárožný, Karolína Machatová, Lukáš Dobrovolný, Denisa Antošová, Magdalena Špačková, Lucie Halbrštátová, Daniel Charvát, Vojtěch Motyčka

6. Komise třídních učitelů

třídní profesori jednotlivých tříd

7. Metodická komise

vedoucí jednotlivých kabinetů

Metodický orgán	Vedoucí
Kabinet ČJL	PaedDr. Milan Báča
Kabinet historie	Mgr. Jiří Žilka
Kabinet OV a ZSV	Mgr. Vladimír Velešik
Kabinet NJ	PhDr. Taťána Tonová
Kabinet AJ	PhDr. Jitka Tesařová
Kabinet biologie	Mgr. Jiří Mach
Kabinet chemie	Mgr. Jaroslav Najbert
Kabinet zeměpisu	Mgr. Hana Brýdlová
Kabinet matematiky	Mgr. Libuše Věvodová
Kabinet fyziky	Mgr. Kamil Kučera
Kabinet informatiky	Mgr. Ditta Kukaňová
Kabinet tělesné výchovy	Mgr. Václav Brůna
Kabinet estetické výchovy	PaedDr. Věra Burešová

(kabinet románských jazyků nebyl ve školním roce 2013/14 ustaven - vyučující francouzštiny, latiny a ruštiny byli zařazeni pod kabinet německého jazyka; deskriptivní geometrie zařazena pod kabinet matematiky)

Přehled používaných učebních plánů

Název učebního plánu	Ročník, třída	č. j.	datum
<i>Učební plán gymnázia pro nižší stupeň osmiletého studia</i>	Všechny třídy	ŠVP (GJŠS/555/2011)	29. 8. 2011
<i>Učební plán gymnázia pro čtyřleté studium a vyšší stupeň osmiletého studia</i>	Všechny třídy	ŠVP (GJŠS/558/2011)	29. 8. 2011

Studium jazyků žáků gymnázia:

anglický jazyk	-	340
německý jazyk	-	225
francouzský jazyk	-	47
ruský jazyk	-	9
latinský jazyk	-	15

Přehled volitelných předmětů

Předmět	Počet žáků ze třídy				
	3Č.B	7V.A	4Č.B	8V.A	celkem
Seminář z dějepisu	9	5	11	11	36
Seminář ze základů společenských věd	12	6	16	13	47
Konverzace v anglickém jazyce	28	23	32	28	111
Konverzace v německém jazyce	-	-	7	-	7
Seminář z fyziky	7	15	8	7	37
Seminář z matematiky	16	10	12	11	49
Seminář z biologie	12	8	7	12	39
Seminář z chemie*	4	4	3	6	17
Seminář ze zeměpisu	-	4	2	-	6
Seminář IKT	6	8	8	3	25
Literární seminář	-	-	16	12	28
Deskriptivní geometrie*	2	1	3	5	11
Latina*	2	1	2	6	11

* spojeny všechny ročníky

Přehled nepovinných předmětů a zájmových kroužků

	počet žáků	vedoucí
Informační a komunikační technologie 1V. A	31	Mgr. P. Brázda
Sborový zpěv	17	PaedDr. V. Burešová
Fyzikální (kroužek mladých techniků)	11	Ing. J. Havel
Teraristický (teraklub)	14	Mgr. M. Střeščík
Dopisovatelský	39	PaedDr. M. Báča
Reálie anglicky mluvících zemí	4	D. Lupton

Studijní výsledky tříd ve školním roce 2013/2014

Třída	Průměrný prospěch		Zameškané hodiny					
			Za 1. pol.		Za 2. pol.		Za celý rok	
	1. pol.	2. pol.	Celkem	Průměr	Celkem	Průměr	Celkem	Průměr
1V.A	1,328	1,457	956	30,83	1322	42,64	2278	73,47
2V.A	1,549	1,676	1010	34,82	983	33,89	1993	68,71
3V.A	1,620	1,787	1295	41,77	1733	55,90	3028	97,67
4V.A	1,670	1,581	1061	34,22	1269	40,93	2330	75,15
5V.A	1,905	1,805	1056	39,11	1309	48,48	2365	87,59
6V.A	2,188	2,138	733	36,65	995	49,75	1728	86,40
7V.A	2,272	2,158	1443	62,73	1313	57,08	2756	119,81
8V.A	2,212	2,158	2630	90,68	1629	56,17	4259	146,85
1Č.B	1,795	1,818	1017	33,90	1512	50,40	2529	84,30
2Č.B	1,943	1,933	1017	32,80	1655	53,38	1672	86,18
3Č.B	2,192	2,123	1688	58,20	1953	67,34	3641	125,54
4Č.B	2,022	1,966	2789	87,15	1518	47,43	4307	134,58
Celkem	1,891	1,883	16695	48,57	17191	50,28	32886	98,85

Maturitní zkoušky 2014

Tabulka č. 1 – Přehled výsledků

Třída	4Č.B	8V.A
Hodnocení		
Prospěl s vyznamenáním	16	7
Prospěl	14	20
Neprospěl	2	1
Celkový průměrný prospěch	1,820	2,054

Tabulka č. 2 – Výsledky společné části maturitní zkoušky třídy 4Č.B

	Český jazyk	Anglický jazyk	Matematika
1	10	10	3
2	19	8	4
3	2	0	5
4	1	0	2
5	0	0	0
Celkem	32	18	14
Průměr	1,813	1,444	2,429

Tabulka č. 3 – Výsledky profilové části maturitní zkoušky třídy 4Č. B

	Aj	Nj	D	ZSV	Z	M	F	Ch	Bi	Ivt
1	3	5	3	9	2	0	2	1	3	5
2	3	1	2	3	2	1	3	0	2	2
3	1	0	2	1	0	0	2	0	0	1
4	0	0	0	0	0	0	1	0	1	0
5	0	0	1	1	0	0	0	0	1	0
celkem	7	6	8	13	4	1	8	1	7	8
průměr	1,714	1,167	2,250	1,643	1,500	2,000	2,250	1,000	2,286	1,500

Tabulka č. 4 – Výsledky společné části maturitní zkoušky třídy 8V. A

	Český jazyk	Anglický jazyk	Matematika
1	6	10	-
2	15	1	2
3	7	0	7
4	0	0	7
5	0	0	1
Celkem	28	11	17
Průměr	2,036	1,091	3,412

Tabulka č. 5 – Výsledky profilové části maturitní zkoušky třídy 8V. A

	Aj	Nj	Fj	D	ZSV	Z	F	Ch	Bi
1	1	0	2	4	6	0	2	4	6
2	3	1	2	5	3	1	2	1	0
3	0	0	0	0	2	0	2	1	5
4	1	0	0	0	0	1	0	0	1
5	0	0	0	0	0	0	0	0	0
celkem	5	1	4	9	11	2	6	6	12
průměr	2,200	2,000	1,500	1,556	1,636	3,000	2,000	1,500	2,083

Přijímací řízení 2013-14

Přijímací řízení ve školním roce 2013-2014 proběhlo v Pardubickém kraji podle jednotného modelu. Všichni žáci Pardubického kraje, kteří se hlásili na maturitní obory, konali přijímací zkoušky, testy dodala organizace SCIO o. p. s. Budoucí žáci maturitních oborů měli možnost vyzkoušet si standardizované testy obecných studijních předpokladů, z matematiky a českého jazyka v případě žáků, kteří se hlásili do čtyřletého studijního oboru, v případě žáků, kteří se hlásili do osmiletého studijního oboru, pak testy z českého jazyka a matematiky. Zadání cvičných variant testů můžete získat na internetové adrese www.scio.cz.

Přijímací zkoušky SCIO na našem gymnáziu pro školní rok 2014/2015 se konaly z obecných studijních předpokladů, matematiky a českého jazyka pro čtyřleté studium, z matematiky a českého jazyka pro osmileté studium. Všechny testy sestávají z úloh, v nichž uchazeč vybírá jedinou správnou odpověď z několika nabídnutých možností. Testy obecných studijních předpokladů mají celkem 60 úloh

(tj. maximální bodové skóre v testu OSP je 60 bodů), testy z matematiky mají celkem 30 úloh (tj. maximální bodové skóre v testu z matematiky je 30 bodů), testy z českého jazyka mají celkem 40 úloh (tj. maximální bodové skóre v testu z českého jazyka je 40 bodů). Pro potřeby přijímacího řízení jsou body dosažené v testech započítány v plné výši v souladu s kritérii přijímacího řízení.

Problémem může být nesoulad jednotlivých ŠVP.

Obecné studijní předpoklady

Test zjišťuje takové dovednosti a schopnosti, které jsou potřebné pro úspěšné studium na střední škole, zejména schopnost jazykového vyjadřování, analyzování problémů a základní matematické operace a práce s čísly. Test je proto členěn na verbální, analytickou a kvantitativní část.

Výsledek testu částečně souvisí s obecnou inteligencí uchazeče. V žádném případě však nezjišťuje konkrétní vědomosti ani tzv. všeobecný přehled uchazeče, ale pouze a jen míru dovedností a schopností, které jsou nutným předpokladem ke studiu na střední škole.

Test OSP je založen na podobných východiscích jako Scholastic Aptitude Test (SAT), využívaný v mnoha zemích (zejména v USA) k ověřování studijních předpokladů studentů hlásících se na univerzity a vysoké školy.

Český jazyk

Testy zahrnují pouze učivo vymezené jednotlivými platnými vzdělávacími programy pro druhý stupeň základní školy. U testu pro osmileté gymnázium se jedná o učivo, které by mělo být probráno do konce prvního pololetí 5. třídy. U testu pro čtyřleté střední školy se jedná o učivo, které by mělo být probráno do konce prvního pololetí 9. třídy. Kromě pravopisu, tvarosloví a základních znalostí skladby úlohy testují především praktické jazykové dovednosti – čtení s porozuměním, základní schopnosti a znalosti stylistické a dovednost prakticky je uplatnit v takových slovních situacích, které jsou součástí běžného života. Test tak zohledňuje i běžnou komunikaci. Menší podíl tvoří slohové úlohy zaměřené na základní pravidla, kterými se běžné styly vyznačují, zejména na schopnost tato pravidla prakticky uplatnit. Literatura se v testech objeví jen na úrovni práce s textem.

Matematika

Testy zahrnují pouze učivo vymezené jednotlivými platnými vzdělávacími programy pro druhý stupeň základní školy. U testu pro osmileté gymnázium se jedná o učivo, které by mělo být probráno do konce prvního pololetí 5. třídy. U testu pro čtyřleté střední školy se jedná o učivo, které by mělo být probráno do konce prvního pololetí 9. třídy. V úlohách jde především o dobré porozumění základním pojmům. U víceletých gymnázií se jedná o provádění základních početních operací s přirozenými čísly a jejich praktické využití a zvládnutí základů geometrie. Hlavními tématy jsou přirozená čísla, zlomky, obrazce, převody jednotek a tělesa. U čtyřletých středních škol jde o osvojení poznatků v míře, která umožní chápání vyšší matematiky – zvládnutí základů aritmetiky, algebry a geometrie a řešení některých výpočtových geometrických úloh. Tématy úloh jsou zejména výrazy, dělitelnost, poměry, procenta, rovnice, geometrie v rovině, tělesa a zobrazení.

Osmileté studium

Uchazeč mohl v prvním kole získat maximálně 90 bodů, 15 bodů za prospěch ze základní školy, 5 bodů za aktivity na ZŠ a 70 bodů z testů u přijímacích zkoušek. Pro přijetí bylo nutné získat minimálně 35 bodů z testů u přijímacích zkoušek, pro další kola byla hranice 33 bodů z testů u přijímacích zkoušek. Těmto uchazečům byly následně připočteny body za prospěch a aktivity na ZŠ.

Datum konání: 1. kolo - 1. termín 22. dubna 2014

- 2. termín 23. dubna 2014

2. kolo - 1. termín 20. května 2014

Typ studia: všeobecné osmileté 79-41-K/81

Složení komise: předseda - PaedDr. Milan Báča

místopředseda - Mgr. Jaroslav Najbert

členové - Mgr. Libuše Vévodová - ved. kab. M

- Mgr. Alena Klusáková – vých. poradce

Počet přihlášených: 37 na první kolo, všichni uchazeči konali přijímací zkoušky. Hranici pro přijetí splnilo 30 uchazečů. 3 na druhé kolo, dva uchazeči uplatnili výsledky z prvního kola, jeden konal přijímací zkoušky.

Přijetí: Bylo přijato přímo 30 uchazečů, tři uchazeči neprojevili zájem o studium. Ve druhém kole přijati tři uchazeči.

Průběh přijímacího řízení:

Komise se seznámila se všemi materiály k přijímacímu řízení. Základní kritéria pro přijetí byla zvolena na první poradě přijímací komise. Přijímací řízení proběhlo bez rušivých vlivů, komise neshledala závady.

Celkový počet žáků ve třídě 1V. A osmiletého studia bude 30, z toho 19 dívek a 11 chlapců.

Seznam přijatých do osmiletého studia:

ANDRLE Vojtěch	BEDNÁŘ Daniel
BLAŽKA Filip	ČERNÁ Lucie
DRÁPELA Michal	HAVLÍČKOVÁ Nela
HLADÍKOVÁ Eliška	HLADKÁ Veronika
HORÁKOVÁ Kateřina	INGROVÁ Anna
JONÁŠ Jakub	KALÁŠKOVÁ Dorota
KRÁLOVÁ Nikola	KRATĚNOVÁ Kristýna
KUČEROVÁ Kamila	MATOUŠEK Vojtěch
MAUER Šimon	NOVÁKOVÁ Valentýna
OLŠANOVÁ Sára	PELÍŠEK Antonín
PEŠKOVÁ Sára	SVOBODOVÁ Vendula
SYROVÁ Karolína	ŠIMKOVÁ Šárka
ŠIMKOVÁ Veronika	ŠTULPA Miroslav
URBÁNKOVÁ Apolena	VOJTA Adam
VOJTOVÁ Klára	ŽÍŽKA Jakub

Čtyřleté studium

Uchazeč mohl v prvním kole získat maximálně 160 bodů, 25 bodů za prospěch ze základní školy, 5 bodů za aktivity na ZŠ a 130 bodů z testů u přijímacích zkoušek. Pro přijetí bylo nutné získat minimálně 58 bodů z testů OSP, z Čj a M, pro další kola byla hranice snížena na 53 bodů. Těmto uchazečům byly následně připočteny body za prospěch a aktivity na ZŠ.

Datum konání: 1. kolo - 1. termín 22. dubna 2014

- 2. termín 23. dubna 2014

2. kolo - 1. termín 20. května 2014

Typ studia: všeobecné čtyřleté 79-41-K/41

Složení komise : předseda - PaedDr. Milan Báča

místopředseda - Mgr. Jaroslav Najbert

členové - Mgr. Libuše Vévodová - ved. kab. M

- Mgr. Alena Klusáková – vých. poradce

Počet přihlášených: 73 na první kolo, všichni konali přijímací zkoušky. Hranici pro přijetí splnilo 53 uchazečů. 3 na druhé kolo, všichni uplatnili výsledky z prvního kola.

Přijetí: Z původních 30 přijatých 15 neprojevovalo zájem o studium. Dodatečně v rámci autoremedury byla možnost studia nabídnuta dalším, kteří splnili kritérium pro přijetí, 12 projevilo zájem o studium. V zákonem stanoveném termínu pro první kolo odevzdalo zápisový lístek 27 uchazečů. Druhé kolo přijímacího řízení proběhlo 20. května 2014.

Průběh přijímacího řízení:

Komise se seznámila se všemi materiály k přijímacímu řízení. Základní kritéria pro přijetí byla zvolena na první poradě přijímací komise. Přijímací řízení proběhlo bez rušivých vlivů, komise neshledala závady.

Celkový počet žáků ve třídě 1Č. B čtyřletého studia bude 30, z toho 15 dívek a 15 chlapců.

Seznam přijatých do čtyřletého studia:

BENEŠOVÁ Petra	BRDÍČKO Tomáš
BRÝDLOVÁ Viktorie	ČERMÁK David
ČERMÁK Petr	GIRČÁKOVÁ Karina
HENDRICHOVÁ Veronika	HLAVÁČEK Štěpán
CHLEBOUNOVÁ Denisa	JANKŮ Drahošlav
JENÍČEK Petr	KISS Martin
KOPAČKA Michael	KOSTKUBA Lukáš
KOVAŘÍK Tomáš	KUČEROVÁ Pavla
LINHARTOVÁ Karolína	MORAVCOVÁ Tereza
MRÁZOVÁ Lucie	PLÍHAL Jan
POHORSKÝ Artur	ROUŠAROVÁ Veronika
SPERÁTOVÁ Tereza	STYBLÍKOVÁ Nikola
ŠVECOVÁ Kateřina	ŠVIHEL Šimon
TÁBORSKÁ Iva	TRNKA Pavel
VAVRUŠKOVÁ Agáta	VOŘÍŠEK Dominik

Hlavní úkoly školy ve školním roce 2013/2014

1. Realizovat maturitní zkoušku v pozmeněných legislativních podmínkách
2. Udržet zájem o školu v podmínkách nového systému přijímacího řízení
3. Realizovat tři projekty ESF – Šablony, Katedra a PPT, zdárně ukončit projekt Šablony
4. Realizovat výměnný pobyt s gymnáziem v Egeln
5. Uskutečnit poznávací zájezd do Francie
6. Realizovat projekt zateplení školy a výměny kotelny
7. Rozvinout kontakt s Gymnáziem v Žiaru nad Hronom
8. Provést revizi ŠVP

Anketa studentů Gymnázia ve Svitavách

(srovnání pololetí školního roku 1999/2000, 2000/2001, 2001/2002, 2002/2003, 2003/2004, 2004/2005, 2005/2006, 2006/2007, 2007/2008, 2008/2009, 2009/2010, 2010/2011, 2011/2012, 2012/2013, 2013/2014)

Otázka 1. Jak jste celkově spokojen(a) s kvalitou výuky na vaší škole?
stupně: od velmi nespokojen (1) do velmi spokojen (6)

v%	1	2	3	4	5	6
1999/2000	1%	5%	15%	35%	37%	7%
2000/2001	0%	4%	16%	37%	37%	5%
2001/2002	1%	6%	15%	39%	35%	4%
2002/2003	2%	8%	18%	36%	27%	7%
2003/2004	2%	11%	19%	36%	25%	7%
2004/2005	2%	5%	22%	35%	32%	4%
2005/2006	4%	9%	19%	37%	24%	7%
2006/2007	1%	9%	14%	30%	40%	4%
2007/2008	3%	5%	18%	35%	33%	6%
2008/2009	3%	6%	17%	32%	31%	11%
2009/2010	1%	9%	17%	32%	33%	8%
2010/2011	2%	5%	14%	34%	39%	6%
2011/2012	0%	7%	13%	27%	41%	12%
2012/2013	3%	8%	11%	27%	43%	7%
2013/2014	1%	6%	12%	24%	41%	16%

Otázka 2. Jak hodnotíte celkovou náročnost výuky?
stupně: od velmi nenáročná (1) do velmi náročná (6)

v%	1	2	3	4	5	6
1999/2000	1%	3%	17%	36%	39%	4%
2000/2001	1%	6%	17%	39%	35%	3%
2001/2002	1%	5%	14%	38%	38%	4%
2002/2003	1%	5%	16%	39%	31%	10%
2003/2004	3%	4%	21%	39%	28%	5%
2004/2005	1%	4%	17%	43%	29%	6%
2005/2006	1%	8%	22%	31%	29%	9%
2006/2007	1%	4%	18%	36%	32%	9%
2007/2008	2%	6%	18%	32%	31%	11%
2008/2009	4%	4%	16%	31%	36%	9%
2009/2010	2%	3%	14%	35%	35%	11%
2010/2011	0%	4%	20%	32%	35%	9%
2011/2012	1%	7%	20%	31%	35%	5%
2012/2013	1%	5%	21%	38%	29%	6%
2013/2014	1%	4%	21%	36%	24%	14%

Otázka 3. Jak hodnotíte postoj vedení školy a učitelů k názorům a aktivitám studentů?
stupně: od jsou zcela nepřístupní názorům studentů (1) do plně respektují názory studentů (6)

v%	1	2	3	4	5	6
1999/2000	2%	11%	23%	30%	26%	8%
2000/2001	2%	10%	18%	34%	31%	5%
2001/2002	2%	11%	22%	33%	30%	2%
2002/2003	6%	11%	25%	28%	24%	7%
2003/2004	7%	16%	22%	31%	18%	6%
2004/2005	7%	15%	23%	30%	22%	3%
2005/2006	7%	10%	24%	33%	24%	2%
2006/2007	3%	10%	22%	29%	29%	4%
2007/2008	6%	12%	25%	33%	19%	5%
2008/2009	7%	15%	23%	29%	18%	8%
2009/2010	4%	12%	25%	31%	23%	5%
2010/2011	2%	13%	22%	30%	29%	4%
2011/2012	3%	14%	16%	26%	30%	11%
2012/2013	4%	12%	17%	28%	31%	8%
2013/2014	4%	9%	15%	32%	25%	14%

Otázka 4. Vzbudila ve Vás tato škola chuť do dalšího studia?
stupně: od rozhodně ne (1) do rozhodně ano (6)

v%	1	2	3	4	5	6
1999/2000	4%	8%	14%	28%	30%	16%
2000/2001	2%	7%	14%	26%	32%	19%
2001/2002	5%	7%	12%	28%	28%	20%
2002/2003	4%	8%	17%	26%	23%	21%
2003/2004	8%	11%	16%	24%	25%	22%
2004/2005	8%	9%	20%	24%	25%	14%
2005/2006	9%	9%	16%	27%	26%	13%
2006/2007	4%	12%	16%	27%	27%	14%
2007/2008	7%	9%	20%	24%	29%	11%
2008/2009	7%	14%	13%	28%	22%	16%
2009/2010	6%	11%	15%	29%	24%	15%
2010/2011	7%	10%	12%	23%	29%	19%
2011/2012	4%	9%	11%	23%	33%	20%
2012/2013	5%	10%	13%	24%	30%	18%
2013/2014	6%	6%	13%	25%	22%	27%

Otázka 5. **Řekl(a) byste, že studenti na Vaší škole (tedy nejen ve Vaší třídě) jsou dobrá parta?**
stupně: od rozhodně ne (1) do rozhodně ano (6)

v%	1	2	3	4	5	6
1999/2000	2%	9%	14%	25%	34%	16%
2000/2001	4%	8%	11%	28%	27%	22%
2001/2002	2%	5%	15%	26%	35%	17%
2002/2003	5%	11%	18%	27%	23%	16%
2003/2004	5%	10%	14%	23%	29%	18%
2004/2005	3%	9%	14%	27%	28%	19%
2005/2006	3%	8%	16%	24%	32%	17%
2006/2007	2%	5%	11%	23%	40%	20%
2007/2008	3%	6%	14%	20%	39%	18%
2008/2009	3%	9%	13%	23%	32%	20%
2009/2010	5%	6%	10%	20%	35%	24%
2010/2011	1%	6%	11%	23%	36%	23%
2011/2012	0%	9%	11%	22%	35%	23%
2012/2013	3%	4%	12%	21%	34%	25%
2013/2014	2%	6%	11%	22%	26%	31%

Otázka 6. **Máte pocit, že na této škole vládne studijní rivalita mezi jednotlivými žáky?**
stupně: od rozhodně ne (1) do rozhodně ano (6)

v%	1	2	3	4	5	6
1999/2000	13%	33%	22%	20%	8%	5%
2000/2001	8%	33%	22%	23%	9%	5%
2001/2002	10%	32%	27%	16%	9%	6%
2002/2003	10%	28%	19%	21%	15%	7%
2003/2004	12%	20%	27%	21%	12%	7%
2004/2005	14%	29%	21%	18%	13%	5%
2005/2006	15%	30%	20%	17%	13%	5%
2006/2007	15%	35%	21%	19%	7%	2%
2007/2008	15%	32%	26%	14%	7%	6%
2008/2009	15%	29%	20%	21%	10%	5%
2009/2010	18%	33%	22%	12%	10%	5%
2010/2011	19%	34%	19%	15%	8%	5%
2011/2012	15%	34%	16%	19%	11%	5%
2012/2013	13%	31%	23%	20%	9%	3%
2013/2014	17%	26%	20%	18%	6%	13%

Otázka 7. **Pokud jde o celkové ovzduší, včetně vztahů mezi studenty, učiteli a vedením školy, cítíte se na škole dobře?**
stupně: od rozhodně ne (1) do rozhodně ano (6)

v%	1	2	3	4	5	6
1999/2000	2%	7%	12%	25%	39%	15%
2000/2001	0%	7%	10%	27%	40%	16%
2001/2002	1%	6%	12%	32%	39%	10%
2002/2003	3%	7%	17%	30%	29%	13%
2003/2004	5%	13%	14%	28%	28%	11%
2004/2005	3%	7%	17%	30%	31%	12%
2005/2006	4%	9%	17%	26%	31%	13%
2006/2007	2%	8%	12%	27%	40%	10%
2007/2008	4%	8%	14%	34%	32%	8%
2008/2009	6%	8%	14%	29%	30%	13%
2009/2010	3%	7%	16%	24%	37%	13%
2010/2011	2%	7%	15%	25%	36%	15%
2011/2012	3%	5%	11%	25%	37%	19%
2012/2013	3%	6%	13%	23%	38%	17%
2013/2014	3%	7%	11%	19%	38%	22%

Otázka 8. **Myslíte si, že studium na této škole Vám dává dostatečné předpoklady pro přijetí na vysokou školu?**
stupně: od rozhodně ne (1) do rozhodně ano (6)

v%	1	2	3	4	5	6
1999/2000	1%	5%	11%	22%	46%	15%
2000/2001	0%	34%	7%	25%	44%	20%
2001/2002	1%	3%	8%	26%	49%	13%
2002/2003	2%	4%	11%	27%	37%	18%
2003/2004	5%	5%	9%	30%	35%	16%
2004/2005	3%	5%	10%	27%	40%	15%
2005/2006	3%	4%	8%	28%	42%	15%
2006/2007	0%	3%	9%	22%	45%	21%
2007/2008	3%	5%	7%	21%	42%	22%
2008/2009	3%	2%	8%	17%	46%	24%
2009/2010	1%	2%	3%	25%	45%	24%
2010/2011	1%	2%	7%	23%	42%	25%
2011/2012	0%	3%	7%	15%	44%	31%
2012/2013	3%	1%	6%	17%	47%	26%
2013/2014	1%	2%	4%	19%	40%	33%

Otázka 9. Myslíte si, že studovat na této škole je prestižní záležitost?
stupně: od rozhodně ne (1) do rozhodně ano (6)

v%	1	2	3	4	5	6
1999/2000	5%	17%	20%	23%	26%	9%
2000/2001	10%	15%	18%	30%	21%	6%
2001/2002	6%	12%	25%	31%	18%	8%
2002/2003	9%	13%	21%	22%	22%	14%
2003/2004	17%	15%	20%	25%	18%	6%
2004/2005	16%	13%	22%	25%	18%	6%
2005/2006	15%	18%	16%	28%	14%	9%
2006/2007	16%	15%	17%	25%	19%	8%
2007/2008	15%	16%	21%	24%	19%	5%
2008/2009	17%	17%	19%	22%	13%	12%
2009/2010	14%	19%	16%	24%	16%	11%
2010/2011	12%	13%	18%	23%	20%	14%
2011/2012	9%	11%	19%	23%	27%	11%
2012/2013	11%	13%	16%	24%	26%	10%
2013/2014	8%	12%	18%	21%	19%	20%

Otázka 10. Pokud byste nyní stál(a) před volbou střední školy, vybral(a) byste si opět právě tuto školu?
stupně: od rozhodně ne (1) do rozhodně ano (6)

v%	1	2	3	4	5	6
1999/2000	9%	10%	10%	13%	26%	32%
2000/2001	7%	11%	8%	14%	29%	31%
2001/2002	7%	10%	7%	20%	24%	32%
2002/2003	7%	8%	10%	20%	27%	29%
2003/2004	13%	12%	13%	18%	20%	24%
2004/2005	13%	11%	11%	16%	25%	24%
2005/2006	11%	10%	10%	20%	24%	25%
2006/2007	11%	9%	10%	16%	30%	23%
2007/2008	9%	10%	13%	22%	25%	21%
2008/2009	12%	12%	14%	16%	23%	23%
2009/2010	7%	9%	14%	21%	26%	23%
2010/2011	8%	9%	12%	20%	26%	26%
2011/2012	7%	9%	11%	15%	23%	34%
2012/2013	10%	8%	12%	15%	26%	29%
2013/2014	7%	7%	9%	14%	26%	37%

Otázka 11. Jak hodnotíte pomoc školy při volbě vysoké školy (nebo povolání)?
stupně: od škola tomu nevěnuje žádnou pozornost (1) do škola tomu věnuje velkou pozornost (6)
 (odpovídali pouze žáci oktávy a čtvrtého ročníku čtyřletého studia)

v%	1	2	3	4	5	6
1999/2000	9%	20%	33%	25%	11%	2%
2000/2001	8%	35%	16%	18%	24%	0%
2001/2002	8%	20%	21%	17%	30%	4%
2002/2003	0%	20%	16%	16%	24%	24%
2003/2004	14%	34%	23%	17%	7%	4%
2004/2005	14%	34%	23%	17%	7%	4%
2005/2006	6%	26%	35%	23%	10%	0%
2006/2007	13%	50%	10%	19%	6%	2%
2007/2008	0%	25%	34%	23%	14%	4%
2008/2009	3%	17%	19%	18%	16%	27%
2009/2010	4%	12%	21%	15%	26%	22%
2010/2011	9%	26%	9%	28%	19%	9%
2011/2012	13%	41%	17%	15%	15%	0%
2012/2013	12%	37%	9%	26%	14%	2%
2013/2014	2%	16%	12%	8%	10%	52%

Otázka 12. Po absolvování Gymnázia ve Svitavách chcete:
stupně:

- | | |
|---------------------------------------|--|
| 1 - jít studovat vysokou školu | 4 - uplatnit se v praxi |
| 2 - jít studovat vyšší odbornou školu | 5 - studovat nebo pracovat v zahraničí |
| 3 - jít studovat jazykovou školu | 6 - zatím nevím |

v%	1	2	3	4	5	6
1999/2000	65%	6%	3%	1%	4%	21%
2000/2001	68%	7%	2%	3%	6%	14%
2001/2002	73%	6%	1%	5%	3%	12%
2002/2003	74%	4%	1%	1%	14%	7%
2003/2004	75%	5%	1%	2%	5%	12%
2004/2005	67%	3%	4%	2%	10%	14%
2005/2006	70%	6%	3%	2%	10%	9%
2006/2007	81%	4%	2%	2%	8%	8%
2007/2008	69%	5%	4%	2%	11%	9%
2008/2009	71%	4%	3%	1%	10%	11%
2009/2010	71%	4%	1%	2%	9%	13%
2010/2011	65%	4%	3%	3%	9%	16%

2011/2012	69%	3%	2%	1%	13%	12%
2012/2013	68%	4%	4%	1%	8%	16%
2013/2014	76%	5%	5%	0%	13%	15%

Otázka 13. Co ovlivnilo Vaše rozhodnutí jít studovat na Gymnázium ve Svitavách?

stupně:

- | | |
|-------------------------------------|------------------------------|
| 1 - propagační leták o škole | 6 - přehledy škol |
| 2 - vých. poradce, tř. učitel na ZŠ | 7 - osobní kontakt se školou |
| 3 - přátelé | 8 - televize |
| 4 - inzeráty | 9 - rodiče |
| 5 - tisk | 10 - jiné |

počet odpovědí	1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
1999/2000	6	18	57	25	84	1	0	1	183	93
2000/2001	13	17	57	32	78	2	0	3	152	88
2001/2002	12	15	58	30	73	5	13	2	162	69
2002/2003	16	24	29	21	45	3	6	27	100	54
2003/2004	17	18	43	36	60	2	0	2	147	83
2004/2005	8	16	55	27	67	3	38	3	139	92
2005/2006	12	21	52	78	72	8	18	8	137	91
2006/2007	12	24	34	47	57	6	19	3	118	84
2007/2008	8	20	42	38	61	8	5	6	138	122
2008/2009	25	51	80	21	37	7	7	7	151	126
2009/2010	7	50	81	29	41	4	1	2	142	116
2010/2011	25	69	90	25	42	4	3	6	161	100
2011/2012	21	85	109	2	6	35	39	24	178	77
2012/2013	13	62	93	1	2	26	40	4	165	95
2013/2014	24	75	106	15	16	35	47	21	148	116

Zpráva o činnosti výchovného poradce

Výchovná poradkyně: Mgr. Alena Klusáková (autorka zprávy)

- evidence žáků se ZPS, se zdravotním postižením a žáků talentovaných
- setkání s žáky primy a prvního ročníku (téma: Jak se učit? – Mgr. Tvrdíková, září 2013)
- sledování adaptace nových žáků vzhledem k novému prostředí ve škole
- průběžné sledování absence, konzultace vysoké či neomluvené absence s třídními učiteli a s rodiči
- poskytování odborné individuální pomoci žákům s problematickým prospěchem, úzký kontakt s protidrogovým koordinátorem ve škole
- zajišťování kontaktu a spolupráce s Pedagogicko-psychologickou poradnou ve Svitavách, nabídka konání testů profesní orientace pro žáky nižšího i vyššího stupně (červen 2014)
- pravidelná spolupráce s ÚP ve Svitavách (tematika: podzim 2013 - stav zaměstnanosti v našem regionu, jaro 2014 – uplatnění absolventů gymnázia na trhu práce a pracovněprávní záležitosti)
- získávání informací o podmínkách studia na VŠ a VOŠ, předávání informací žákům maturitních ročníků a studentům septimy A, a 3. B (vestibul, konzultační hodiny, společné besedy)

- vyhodnocování úspěšnosti přijímacího řízení na VŠ a VOŠ
- spoluorganizování Dnů otevřených dveří a účast na nich, kontakt s výchovnými poradci ZŠ v regionu, propagace školy a získávání prospěchově kvalitních žáků, seznámení s principy a průběhem přijímacího řízení pro školní rok 2014 – 2015
- podávání informací o výukových či výchovných problémech žáků – průběžně na poradách vedení školy
- účast na pravidelných zasedáních Studentské rady Gymnázia ve Svitavách a Kolegia ředitele školy (2x ročně)
- společné setkání s výchovnými poradci regionu a vzájemná výměna zkušeností, vzdělávací akce PPP v Ústí nad Orlicí (12. 11. 2013 - Poruchy učení)
- vzdělávací akce v rámci Pardubického kraje: Občanské právo v prostředí rodiny – 22. a 23. dubna, 3. a 4. května 2014
- spolupráce s partnerskými VŠ: seminář Partnerství ve vzdělávání (3. 10. 2013 – MU Brno)
- účast na projektech v oblasti sexuální výchovy: Hrou proti AIDS (10. 10. 2013)

Přehled úspěšnosti absolventů tříd 8V.A a 4Č.B při přijímacím řízení v terciální vzdělávací sféře (VŠ a VOŠ) ve školním roce 2013- 2014

Celkový počet absolventů	59
Počet uchazečů o studium na VŠ	59
Počet přijatých na VŠ	56
Úspěšnost	95%

Zpráva o výuce společenskovedních předmětů

Vedoucí katedry: Mgr. Vladimír Velešík (autor úvodu)

Katedra společenskovedních předmětů zahrnuje tyto vyučovací předměty: český jazyk a literaturu, dějepis, občanskou nauku a základy společenských věd. Výuka probíhala ve všech ročnících víceletého studia a ve všech ročnících čtyřletého studia podle ŠVP „Na cestě“. V předposledním a posledním ročníku studia si studenti mohou zvolit dvouletý seminář z dějepisu nebo základů společenských věd. V uplynulém školním roce se opět otevíral jednoletý volitelný předmět literární seminář.

Studenti oktávy A a 4. B konali společnou část maturitní zkoušky z ČJL (didaktický test, písemná práce, ústní zkouška), a to úspěšně. Učitelé českého jazyka se opět zapojili do hodnocení maturitních písemných prací, neboť hodnocení bylo přeneseno na školy.

Pro uchazeče o studium byl připraven kurz přípravy k přijímacím zkouškám, který obsahoval i modul věnovaný češtině.

Studenti školy byli úspěšní v různých společenskovedních soutěžích. Na škole pracuje dopisovatelský kroužek, který vydával již 16. ročník školního časopisu MAGGY. Školní časopis uspěl v regionální i celostátní soutěži. Do krajského kola olympiády v českém jazyce se probjovala E. Hajska (septima A), umístila se na 4. místě. Po mnoha letech se však nepodařilo dokončit žádnou soutěžní práci SOČ.

Pravidelně se ve škole konají besedy a přednášky odborníků z praxe. I v letošním roce se studenti mohli zúčastnit některých akcí v rámci projektu „Hledání hvězdy Davidovy – zapomenuté osudy“. Členové katedry (R. Oblouková, V. Velešík a J. Žilka) se podíleli na vypracování letošní koncepce projektu i na jeho realizaci. Podobně se členové katedry (V. Velešík, J. Žilka) podíleli i na přípravě a částečně i realizaci projektu „Muzejní animace“. Jsme také organizátory školních olympiád v dějepise a v českém jazyce a okresního kola olympiády v dějepise (v letošním roce student tercie L. Nekvinda zvítězil v krajském kole olympiády z dějepisu a postoupil do celostátního kola). Na škole již několik let probíhá celá řada projektů zaměřených na problematiku českého jazyka a literatury, historie a společenských věd (např. Dějepis v 21. století, Dotkni se 20. století). Výuka tematiky holocaustu, antisemitismu a

vzájemné tolerance byla i v letošním roce velmi pozitivně hodnocena. Škola se již tradičně zapojuje do projektu „Příběhy bezpráví“, v letošním roce i opětovnou realizací projektu „Z místa, kde žijeme“. Ivana Pavlišová byla členkou validační komise Cermat pro písemnou zkoušku z českého jazyka a podílela se na přípravě pozměněné koncepce ústní maturitní zkoušky z českého jazyka a literatury. Kabinet OV a ZSV se i v letošním školním roce orientoval na propagaci myšlenek sjednocené Evropy. Studenti se zúčastnili několika grantových programů, např. již tradičního projektu Pražského studentského summitu: Model OSN - Staň se na den tvůrcem evropské politiky. Vladimír Velešík absolvoval týdenní studijní pobyt v Izraeli v památníku Yad Vashem. Již tradičně se uskutečnila celá řada historických a literárních poznávacích exkurzí, zaměřených především na poznávání české, ale i evropské historie, literárních tradic, ale i současného evropského kontextu (Polsko).

Zpráva kabinetu českého jazyka a literatury

Vyučující: PaedDr. Milan Báča (vedoucí kabinetu, autor zprávy)
Mgr. Jiřina Boušková
PaedDr. Radomila Oblouková
PhDr. Ivana Pavlišová
Mgr. Jiří Žilka

Činnost mimo rámec výuky českého jazyka

- vedení ročníkových prací (M. Báča, R. Oblouková, J. Žilka)
- organizace školního kola Olympiády v českém jazyce (J. Boušková, I. Pavlišová, J. Žilka, M. Báča)
- účast v porotě okresního kola Olympiády v českém jazyce (I. Pavlišová)
- příprava studentů na recitační soutěže (M. Báča)
- organizování zájezdu na školní divadelní představení (M. Báča, R. Oblouková)
- výuka v přípravném semináři pro uchazeče o studium (J. Boušková, R. Oblouková, J. Žilka)
- vedení žákovské knihovny (J. Žilka)
- vedení mediálního (dopisovatelského) kroužku a vydávání školního časopisu (M. Báča)
- doplňování školní videotéky (M. Báča) a internetové videotéky (J. Žilka a I. Pavlišová)
- spolupráce s Cermatem (Báča – člen poradního sboru K10, člen expertního týmu pro revizi ústní maturitní zkoušky z českého jazyka a literatury, lektor pro vzdělávání předsedů maturitních komisí; Pavlišová - členka validační komise pro písemnou část maturitní zkoušky z českého jazyka, členka validační komise pro písemnou část maturitní zkoušky z českého jazyka, členka užšího expertního týmu pro revizi ústní maturitní zkoušky z českého jazyka a literatury, oponent v přezkumném řízení pro písemnou maturitní zkoušku z českého jazyka, revizor didaktických testů z českého jazyka)

Exkurze, besedy a přednášky

- exkurze do Městské knihovny ve Svitavách -1. B, prima A (R. Oblouková)
- beseda a projekce filmu „Máchův Máj“ - dokumentaristka P. Slancová, Fabrika (M. Báča)
- beseda se spisovatelem I. Klímou - septima A, oktáva A, 4. B (16. 4. 2014, M. Báča)
- beseda se spisovatelem M. Vopěnkou - prima A, sekunda A (27. 3. 2014, M. Báča a J. Boušková)

Soutěže

Olympiáda v českém jazyce

I. kategorie

školní kolo:

1. N. Císařová (kvarta A)
2. D. Koláčková (kvarta A)
3. T. Kříž (kvarta A)

okresní kolo:

5. – 11. D. Koláčková (kvarta A)
12. – 15. N. Císařová (kvarta A)

II. kategorie

školní kolo:

1. J. Olšán (sexta A)
2. B. Koutná (oktáva A)
3. J. Machalová (1. B)

Okresního kola se vzhledem k absenci J. Olšána i J. Machalové zúčastnila náhradnice E. Hajská.

okresní kolo:

2. E. Hajská (septima A)
5. B. Koutná (oktáva A)

krajské kolo:

4. E. Hajská (septima A)

Recitační soutěž:

Pardubické poetické setkání – Pardubice 6. 11. 2013

- N. Jančíková (3. B) - účast

Další soutěže:

„Nejinspirativnější školní časopis“ – vyhlásil Syndikát českých novinářů
MAGGY - účast

„Nejlepší školní časopis“

MAGGY - postup do celostátní soutěže

„Školní časopis Pardubického kraje“

MAGGY – 3. místo

Další aktivity kabinetu

Mediální (dopisovatelský) kroužek

- vydání 4 čísel školního časopisu MAGGY

Práce na projektech

M. Báča, J. Žilka: „Studenti čtou a píší noviny“ - projekt ve spolupráci s MF DNES (podzimní a jarní kolo - 3. B, kvinta A, oktáva A)

M. Báča: „Studentský deník“ – projekt ve spolupráci se Svitavským deníkem (2 studentky)

M. Báča: Elektronická podpora výuky českého jazyka a literatury (se třídou 3. B, www.cjgsy.webnode.cz)

I. Pavlišová: Elektronická podpora výuky českého jazyka a literatury (se třídou sexta A)

J. Boušková, R. Oblouková, I. Pavlišová, J. Žilka: zpracovávání DUMů (digitální učební materiály) – Čtenářská gramotnost v rámci projektu OPVK „Šablony“

Publikační činnost

M. Báča, I. Pavlišová: Výroční zpráva Gymnázia Svitavy za školní rok 2012/2013

M. Báča: Literární toulky po Svitavsku – seriál Svitavského deníku

M. Báča: Literární toulky po Svitavsku (kniha, 2. vydání – nakladatelství OFTIS 2014)

M. Báča: Dobrou chuť s Václavem Šmerdou (Laurus 2014, spoluautor)

Další vzdělávání učitelů

M. Báča – Současná česká literatura (Praha, 5. 5., 12. 4., 3. a 24. 5. 2014)

I. Pavlišová - seminář pro oponenty v přezkumném řízení pro písemnou maturitní zkoušku z českého jazyka

M. Báča, R. Oblouková – Škola českého jazyka a literatury pro pedagogy (Praha, 4. – 6. 6. 2014)

J. Boušková – I čeština může být zábavná (NIDV Pardubice, 26. 11. 2013)

Divadelní a filmová představení

18. 11. 2013 - Romeo a Julie – zájezd do Mahenova divadla Brno

10. 12. 2013 - Poklad na ostrově – zájezd do Národního divadla Brno

20. 12. 2013 - R.U.R. – DOMA, divadlo Trám Svitavy

15. 4. 2014 - Balada pro banditu – zájezd do Východočeského divadla Pardubice

23. 4. 2014 - Marilyn – zájezd do Klicperova divadla Hradec Králové

23. 4. 2014 - Hořící keř – návštěva filmového představení kino Vesmír Svitavy

Zpráva kabinetu historie

Vyučující: Mgr. Jiří Žilka (vedoucí kabinetu, autor zprávy)

PhDr. Ivana Pavlišová

Mgr. Jana Štůlová

Mgr. Vladimír Velešík

Činnost vyučujících mimo rámec výuky daného předmětu

- člen krajské komise SOČ (V. Velešík)
- člen poroty okresního kola SOČ – obor Historie pro okresy Svitavy a Ústí nad Orlicí (V. Velešík)
- předseda poroty krajského kola SOČ v oboru Historie v Chrudimi (V. Velešík)
- příprava a organizace exkurzí, soutěží a dalších vzdělávacích akcí, práce na projektech (V. Velešík, J. Žilka, I. Pavlišová)
- zpracovávání DUMů (digitální učební materiály) v rámci projektu OPVK „Šablony“ (I. Pavlišová, V. Velešík, J. Žilka)

Vzdělávací a jiné akce organizované kabinetem

Exkurze

- třídní exkurze do Prahy (historické památky a muzea), pro studenty oktávy A a 4. B – září 2013 (J. Žilka ve spolupráci s J. Machem, M. Komoněm)

- dvoudenní exkurze do Osvětimi a Krakova, pro studenty septimy A a 3. B – květen 2014 (V. Velešík, J. Žilka)

- třídní exkurze do Terezína – ghetto, věznice gestapa, pro studenty sexty A a 2. B – duben 2014 (V. Velešík, J. Žilka, M. Komoněm)

- jednodenní exkurze do památníku holocaustu v Černovicích u Tábora (součástí exkurze byla také prohlídka Chýnovské jeskyně a historického města Tábor) kvinta A a 1. B – červen 2014 (K. Kučera, V. Velešík, J. Žilka)

Organizace soutěží

- organizace školního kola Dějepisné olympiády, prosinec 2013 (I. Pavlišová, J. Štůlová)
- organizace okresního kola Dějepisné olympiády, leden 2014 (I. Pavlišová, V. Velešík, J. Žilka)

Práce na projektech

- „**Příběhy bezpráví – Z místa, kde žijeme**“ (Jeden svět na školách – Člověk v tísní): Projekt se účastnila skupina studentů I. B – Tereza Frňková (vedoucí skupiny), Markéta Cupalová, Lucie Jeřábková, Jan Doseděl, Miroslav Doseděl, Vojtěch Kopecký a Štěpán Pelz. Závěrečné setkání studentských týmů - veřejná obhajoba a prezentace výsledků projektu proběhla 17. - 18. 6. 2014 v Praze. Výstupem byla i práce Pamětník: MUDr. Karel Antonín. (V. Velešík)
- „**Hledání hvězdy Davidovy**“ (Městské muzeum a galerie ve Svitavách)
 - a) příprava dvoudenní exkurze do Osvětimi a Krakova, duben 2014 (J. Žilka)
 - b) beseda s účastníkem Wintonova transportu Asafem Auerbachem (10. 4. 2014)
- **Muzejní animace** – spolupráce na projektu Městského muzea a galerie ve Svitavách (V. Velešík, J. Žilka), studenti sexty a 2. B absolvovali přednášku městského historika Mgr. Radoslava Fikejze o Oskaru Schindlerovi, duben 2014 (V. Velešík)
- **Dotkní se 20. století!** (Národní muzeum Praha) – spolupráce na projektu probíhá, pilotáž jednotlivých vyučovacích hodin (I. Pavlišová, V. Velešík, J. Žilka)
- pokračování dlouhodobého **projektu Holocaust** (I. Pavlišová, V. Velešík, J. Žilka)
- **Dějepis v 21. století: multimediální aplikace pro dějepisnou výuku** (MŠMT, ÚSTR, OPVK)
 - a) modul projektové vyučování
 - b) modul pilotování výukových materiálůJednotlivé moduly projektu byly realizovány ve třídách kvinta A, 4. B, oktáva A, seminář D pro čtvrté ročníky.
- **Popularizace nejnovějších výzkumných a vědeckých výsledků ÚHV FPF Slezské univerzity v Opavě v oblasti historických věd v rámci středoevropské komparace**
 - účastnili se studenti semináře D pro čtvrté ročníky, semináře D pro třetí ročníky, semináře ze ZSV pro třetí ročníky (V. Velešík, J. Žilka)
 - 8. 10. 2013 – popularizační cyklus Impérium vrací úder. Propaganda ve službách války o kalich.
 - 12. 11. 2013 – popularizační cyklus Dějiny Sportu a tělesné kultury – od kuriozity k vědecké historii a Fenomén hospodářských krizí ve 20. století.
 - 17. 12. 2013 – popularizační cyklus Čas jsou peníze. Peníze, čas a informace ve světě středověkého města.
- **Příběhy bezpráví** – 28. 11. 2014 – zúčastnilo se 60 studentů, host Mgr. Radoslav Fikejz, film Postavení mimo hru (V. Velešík)

Vzdělávací semináře

- Pedagogický seminář IV. stupně Památník Terezín (památník holocaustu Yad Vashem v Jeruzalémě; 27. 10. – 4. 11. 2013) (V. Velešík)

Soutěže:

školní kolo:

Dějepisná olympiáda

1. místo Lukáš Nektivinda (tercie A), postup do okresního kola
2. místo Natálie Císařová (kvarta A), postup do okresního kola
3. místo Jan Kopřiva (kvarta A), náhradník pro postup do okresního kola

okresní kolo:Dějepisná olympiáda

1. místo Lukáš Nektivinda (tercie A)
 5. místo Natálie Císařová (kvarta A)
- Oba studenti postoupili do krajského kola.

krajské kolo:Dějepisná olympiáda

1. místo Lukáš Nektivinda (tercie A)
- Student postoupil do celostátního kola.

celostátní kolo:Dějepisná olympiáda

Lukáš Nektivinda (tercie A) – bez umístění

Zpráva kabinetu občanské výchovy a základů společenských věd

Vyučující: Vladimír Velešík (vedoucí kabinetu, autor zprávy)
Mgr. Alena Klusáková
Mgr. Jiřina Boušková

Projekty, přednášky a besedy pro studenty, soutěže:

nižší gymnázium: Mgr. A. Klusáková

- účast na projektu „Hrou proti AIDS“ – kvarta A (10. 10. 2013)
- přednáška Mgr. Tvrdíkové „Jak se učit“ pro žáky nastupujících ročníků 1. B, prima A (24. 9. 2013)
- beseda s Mgr. E. Stündlem: „Prevence kriminality ve Svitavách a okolí“ - kvarta A (25. 2. 2014)
- zpracování a prezentace projektů k tématu „Světová náboženství“ – tercie A (leden 2014)

vyšší gymnázium:

12. ročník „Projektu spolupráce mezi Gymnáziem ve Svitavách a Speciální a pomocnou školou ve Svitavách“

Na projektu se podílely třídy 1. B, kvinta A; garantem byla Mgr. A. Klusáková.

Akce v rámci projektu:

- 7. 10. 2013 – seznámení se školou
- 5. 11. 2013 – hospitace v hodinách na Speciální škole (malé skupinky)
- 17. 12. 2013 – předvánoční besídka
- 23. 5. 2014 – program „Malujeme společně“ (Gymnázium Svitavy).

„Právo na každý den“

nižší kategorie (15. 5. 2014):

kvarta A (J. Keller, N. Císařová, T. Kříž, D. Koláčková) – 1. místo; krajské kolo v Pardubicích – účast

vyšší kategorie (15. 5. 2014):

3. B (J. Jež, J. Štol, T. Kissová, M. Matějka) – 1. místo

Studentské volby:

Studentské předčasné parlamentní volby 2013 (2. 10. 2013) – volební komise: Matěj Nárožný, Dominik Ondráček, Vít Musil (všichni kvinta A)

Studentské volby do Evropského parlamentu 2014 (29. 4. 2014) – volební komise: Matěj Nárožný, Dominik Ondráček, Vít Musil (všichni kvinta A)

„Pražský studentský summit“

družstvo reprezentující Ruskou federaci: Eva Prudilová (oktáva A, vedoucí týmu)
Tereza Baráková (oktáva A)
Michaela Pilařová (septima A)

družstvo reprezentující Bangladéšskou lidovou republiku:

Iva Konejlová (sexta A, vedoucí týmu)
Vu Hai Anh (sexta A)
Matěj Nárožný (kvinta A)

„Staň se na den tvůrcem evropské politiky“ (15. 5. 2014 Hradec Králové) – družstvo I.: M. Nárožný, P. Bártová (oba kvinta A) - 3. místo, postup do celostátního kola, družstvo II.: M. Kovář (kvinta A), I. Konejlová (sexta A)

SOČ

Vladimír Velešík – člen poroty okresního kola ve Svitavách v oboru Teorie kultury, umění a umělecké tvorby (9. 4. 2014); předseda poroty v tomto oboru v krajském kole v Chrudimi (7. 5. 2014)

Projekt „Zapojme se“ – podpora aktivního občanství

Antikomplex – hnutí proti xenofobii, o. s. – 30. 9. 2013; lektor Tomáš Hazlbauer – účast 4. B

Zpráva o výuce přírodovědných předmětů

Vedoucí katedry: Mgr. Jiří Mach (autor úvodu)

Katedra sdružuje kabinety matematiky, informatiky a výpočetní techniky, fyziky, chemie, biologie a zeměpisu. Ve školním vzdělávacím programu jde o zabezpečení vzdělávacích oblastí Matematika a její aplikace, Člověk a příroda a Informatika a informační a komunikační technologie s danými průřezovými tématy.

V tomto školním roce pokračovala většina vyučujících katedry v práci na projektu „Podpora přírodovědných a technických oborů“ v rámci Operačního programu Vzdělávání pro konkurenceschopnost strukturálních fondů EU (v gesci programu MŠMT). Šlo ve vyučovací fázi o zabezpečení výuky lekcí pro třídy čtyř základních škol v předmětech biologie, chemie, fyzika a zeměpis a několika projektových dní při spolupráci s šesti vysokými školami (Univerzita Hradec Králové, Jihočeská univerzita České Budějovice, Masarykova univerzita Brno, VŠCHT Praha, Česká zemědělská univerzita Praha a Univerzita Karlova v Praze). Vyučující většiny kabinetů se dále průběžně podíleli na tvorbě elektronických výukových materiálů v projektu „KATEDRA - inovace výuky přírodovědných a technických předmětů na gymnáziu“.

Na podzim zorganizoval celý kabinet biologie soustředění k tématu Biologické olympiády, kterého se zúčastnili zájemci ze škol Pardubického kraje. Pořádal pak i obě krajská kola této soutěže (kategorie A a B). Tradičně byl kabinetem zajištěn i sportovně-biologický kurz a semestr Univerzity 3. věku (Základy přírodních věd). Biologickým soutěžím vévodila Biologická olympiáda (6 účastníků okresního kola v mladších kategoriích a 4 účastníci ve starších kategoriích) a Přírodovědný čtyřboj, ve kterém obsadila trojice A. Henychová (prima A), S. Bublová (sekunda A) a N. Císařová (kvarta A) 1. místa. Medailové pozice této oblastní soutěže obsadili ještě P. Bryšková (prima A), A. Ziková (sekunda A) a O. Kučera (tercie A). Pěkným počinem bylo získání financí na adopci lišky obecné v Záchrané stanici Zelené Vendolí. Postaraly se o to K. Břehovská, Š Pittnerová a V. Hendrychová z kvarty A.

Nabídka k účasti na seminářích aktivity „Pojďte dělat vědu s námi“ holdingu Contipro (Dolní Dobrouč) využilo hned několik studentů. Zúčastnili se nejen přednášek na témata z vědních oborů biologie, chemie a fyziky, ale někteří z nich se rozhodli i pro prázdninový letní pobyt. Vyučující kabinetu chemie měli jistě radost z 8. místa A. Jeřábkové (tercie A), která se stala nejúspěšnější absolventkou okresního kola Chemické olympiády ve své věkové kategorii.

Matematici zapojili valnou část studentů naší školy do soutěže Klokan nebo pišQworky (piškvorky), ve které se družstvo oktávy proboujvalo do krajského kola. Zajistili také účast studentů v Logické

olympiádě, kde se tři studenti neztratili v krajském kole. J. Olšán (sexta A) byl 9. a L. Nekvinda (sekunda A) s D. Samuelem (septima A) obsadili 8. místo. V Matematické olympiádě jsme měli dva zástupce v krajském kole v kategorii A: D. Samuela (septima A) a D. Kozáka (oktáva A). V této soutěži ve své kategorii obsadil J. Kopřiva (kvarta A) výborné 5. místo v krajském kole.

Fyzikové s úspěchem realizovali přednášku o energetice, které se věnují i v rámci exkurzí do PVE Dlouhé Stráně a Dalešice nebo do JE Temelín. Oblíbená jistě byla i exkurze do brněnského planetária. Ve Fyzikální olympiádě sklízeli studenti také úspěchy. J. Kopřiva (kvarta A) postoupil do krajského kola, J. Bolcek (septima A) obsadil v krajském kole 5. místo a výborným výkonem se v krajském kole prezentoval D. Samuel (septima A), který vyhrál kategorii B. V kategorii E se úspěšnými řešiteli krajského kola stali J. Vrba (kvinta A) a N. Čermáková (kvinta A).

V zeměpisné soutěži Eurorebus se tři naše družstva zúčastnila celostátního kola, kde si nejlépe vedli kvartáni (8. místo). V Zeměpisné olympiádě se v krajském kole dařilo P. Bryškové (prima A), která obsadila 3. místo. L. Nekvinda (tercie A) krajské kolo vyhrál (v celostátním kole byl 13.), stejně jako M. Matějka (3. B), který v celostátním kole skončil na výborném 7. místě.

Zpráva kabinetu biologie

Vyučující: Mgr. Jirí Mach – vedoucí kabinetu a autor zprávy
Mgr. Michal Střeštík
Mgr. Jaroslav Najbert

Další vzdělávání a odborný růst učitelů

Mgr. J. Mach:

- účast v projektu Geovědy (závěrečný seminář)
- práce v projektu Katedra (vytváření elektronických výukových materiálů)
- práce v ZO Českého svazu ochránců přírody, České společnosti ornitologické, České společnosti na ochranu netopýrů

Mgr. M. Střeštík:

- účast v projektu „Geovědy“ (závěrečný seminář)
- práce v projektu „Katedra“ (vytváření elektronických výukových materiálů)

Mgr. J. Najbert:

- účast v projektu „Geovědy“ (závěrečný seminář)
- práce v projektu „Katedra“ (funkce evaluátora elektronických výukových materiálů)
- práce v rámci krajské a ústřední komise biologické olympiády

Přednášky, výstavy, vzdělávací pořady a besedy

- akce „Záchrana je možná“ (Svitavská nemocnice) – tercie A
- „Hrou proti AIDS“ – interaktivní akce – kvarta A

Exkurze a kurzy

- Praha (spojeno s tematikou historie a občanské nauky) – návštěva Náprstkova muzea, Národního muzea, Štefánikovy hvězdárny, Zoologické a Botanické zahrady - 4. B a oktáva A
(J. Mach)
- sportovně-biologický kurz v Budislavi – 2. B a sexta A
(J. Mach, M. Střeštík)

Práce na projektech

- projekt EU „Podpora přírodovědného a technického vzdělávání v Pardubickém kraji“

a) lekce pro žáky základních škol v předmětech biologie a ekologie

b) projektové dny (exkurze) pro studenty naší školy na vysokých školách (PřF Jihočeské univerzity České Budějovice, PřF České zemědělské univerzity Praha, PřF Masarykovy univerzity Brno, PřF Univerzity Karlovy Praha)

(J. Najbert – věcný manažer, J. Mach a M. Střeščík – lektoři a koordinátoři)

- projekt EU „Katedra“ (vytváření elektronických výukových materiálů)

(J. Mach a M. Střeščík)

- projekt „Biologické soustředění k tématu biologické olympiády z řad zájemců ze škol Pardubického kraje“

(J. Najbert, J. Mach a M. Střeščík)

Školní kola soutěží organizovaných kabinetem

(J. Mach, M. Střeščík)

školní kolo Biologické olympiády:

kategorie A:	1. místo	Doláková A.	(septima A)
	2. místo	Hajská E.	(septima A)
	3. místo	Novotná K.	(3. B)
kategorie B:	1. místo	Olšán J.	(sexta A)
	2. místo	Češková T.	(sexta A)
	3. místo	Machatová K.	(sexta A)
kategorie C:	1. místo	Šimková E.	(tercie A)
	2. místo	Kříž T.	(kvarta A)
	3. místo	Rouchalová K.	(tercie A)
kategorie D:	1. místo	Čepelková K.	(prima A)
	2. místo	Bryšková P.	(prima A)
	3. místo	Vrba A.	(sekunda A)

Vyšší kola soutěží

Oblastní čtyřkolová biologická soutěž „Přírodovědný čtyřboj“:

(J. Mach, M. Střeščík)

kategorie 6. tříd a primy:	1. místo	Henychová A.
	2. místo	Bryšková P.
	5. místo	Cerháková A.
	8. místo	Čepelková K.
kategorie 7. tříd a sekundy:	1. místo	Bublová S.
	2. – 3. místo	Zíková A.
	6. místo	Vrtěna T.
	8. místo	Schmidová E. H.
	9. místo	Nekvinda L.
kategorie 8. tříd a tercie:	3. místo	Kučera O.
	5. místo	Šimková E.
	8. místo	Kuncová J.

kategorie 9. tříd a kvarty:	1. místo	Císařová N.
	5. místo	Břehovská K.
	7. místo	Drdlová A.

Oblastní kolo Soutěže v poznávání živočichů:

kategorie 6. tříd a prim:	1. místo	Henychová A.
	2. místo	Čepelková K.
	3. místo	Bryšková P.
kategorie 7. tříd a sekund:	2. místo	Bublová S.
	4. místo	Ziková A.
	5. místo	Schmidová E. H.
kategorie 8. tříd a tercií:	4. místo	Kučera O.
kategorie 9. tříd a kvart:	3. – 4. místo	Císařová N.
	3. – 4. místo	Drdlová A.

Okresní kolo Soutěže v poznávání živočichů:

kategorie 6. tříd a prim:	4. místo	Henychová A.
	7. místo	Čepelková K.
kategorie 7. tříd a sekund:	7. místo	Bublová S.

Oblastní kolo Soutěže v poznávání rostlin:

kategorie 6. tříd a prim:	1. místo	Bryšková P.
	2. místo	Henychová A.
kategorie 7. tříd a sekund:	2. místo	Ziková A.
	3. místo	Bublová S.
	5. místo	Vrtěna T.
kategorie 8. tříd a tercií:	1. místo	Kučera O.
	4. místo	Šimková E.
kategorie 9. tříd a kvart:	1. místo	Císařová N.

Okresní kolo Soutěže v poznávání rostlin:

kategorie 6. tříd a prim:	4. – 5. místo	Henychová A.
	8. místo	Bryšková P.

kategorie 9. tříd a kvart:	2. – 3. místo	Císařová N.
----------------------------	---------------	-------------

Okresní kolo Biologické olympiády:

(J. Mach, M. Střešík)

kategorie C:	13. místo	Šimková E. (tercie A)
	17. – 18. místo	Kříž T. (kvarta A)
	19. místo	Rouchalová K. (tercie A)

kategorie D:	9. – 10. místo	Vrba A. (sekunda A)
	13. – 14. místo	Bryšková P. (prima A)
	15. místo	Čepelková K. (prima A)

Krajské kolo Biologické olympiády:
(J. Najbert, J. Mach, M. Střeščík)

kategorie A:	12. místo	Doláková A.(septima A)
	18. místo	Hajská E. (septima A)
kategorie B:	12. místo	Olšán J. (sexta A)
	23. místo	Češková T. (sexta A)

Ostatní akce kabinetu

- vysazení dřeviny ve školním areálu v rámci akce „Strom pro třídu“, třídy prima A a 1. B
(J. Mach)
- zapojení studentů po programu FYBICH, společnosti Contipro Dolní Dobrouč
(J. Mach)
- vedení pedagogické praxe (A. Veselá – UHK)
(J. Mach)
- vedení pedagogické praxe (T. Barančík, Univerzita Hradec Králové)
(M. Střeščík)
- vedení studentů, kteří pracují v teraristickém kroužku
(M. Střeščík)
- příprava studentů na přírodovědné soutěže
(J. Mach a M. Střeščík)
- školní ukázky pro studenty k vybraným biologickým tématům (expoze na chodbě školy)
(J. Mach)
- škola je nově zapojena do programu Zelená škola, který koordinuje REMA-SYSTÉM a. s. Jde o možnost třídění a sběru elektroodpadu ve škole.
- škola je členem Klubu ekologické výchovy
- škola je členem sítě škol M.R.K.E.V. (Metodika a realizace kompletní ekologické výchovy)

Zpráva kabinetu zeměpisu

Vyučující: Mgr. Hana Brýdlová (vedoucí kabinetu, autorka zprávy)
Mgr. Přemysl Dvořák (externí vyučující)

Vzdělávací akce pro studenty

- exkurze primy do planetária v Hradci Králové (říjen 2013) – zajistila Mgr. Hana Brýdlová
- vzdělávací program pro primu – kvartu: Austrálie (říjen 2013)

Soutěže

Zeměpisná olympiáda:

školní kolo:

kategorie A (prima): počet účastníků 6

1. Pavlína Bryšková postup do okresního kola
2. Anna Cerháková
3. Daniel Severa

kategorie B (sekunda): počet účastníků 6

1. Jakub Motl postup do okresního kola
2. Tomáš Vrtěna
3. Adam Vrba

kategorie C (tercie, kvarta): počet účastníků 4

1. Lukáš Nekvinda postup do okresního kola
2. Jan Kopřiva postup do okresního kola
3. Martin Švejcar

kategorie D (střední školy): počet účastníků 8

1. Michal Matějka postup do okresního kola
2. Vojtěch Sahula postup do okresního kola
3. Vojtěch Šperka

okresní kolo:

1. Pavlína Bryšková postup do regionálního kola
1. Lukáš Nekvinda postup do regionálního kola
1. Michal Matějka postup do regionálního kola
3. Jan Kopřiva
7. Vojtěch Sahula

regionální kolo:

1. Lukáš Nekvinda postup do celostátního kola
1. Michal Matějka postup do celostátního kola
3. Pavlína Bryšková

celostátní kolo:

7. Michal Matějka
13. Lukáš Nekvinda

Soutěž „Eurorebus“:

Zúčastnilo se 5 školních tříd, všechny postoupily z korespondenčního kola do krajského finále. Družstva primy (ve složení Bryšková, Severa, Cerhánková), kvarty (Kopřiva, Švejcar, Kříž) a oktávy (Urban, Polach, Sodomka) si vybojovala postup do celostátního kola.

V celostátním kole se nejlépe umístilo družstvo kvarty, které ve své kategorii obsadilo 8. místo, družstvo primy 14. místo a družstvo oktávy skončilo na 26. místě.

Zpráva kabinetu matematiky

Vyučující: Mgr. Vévodová Libuše (vedoucí kabinetu, autorka zprávy)
Mgr. Kukaňová Ditta
Mgr. Kučera Kamil
Ing. Jan Havel
Mgr. Pavel Brázda
Mgr. Přikryl Bořivoj (výuka deskriptivní geometrie)

Akce organizované kabinetem

- přípravné seminář pro budoucí studenty
- „Zkoušky nanečisto“ pro budoucí studenty
- příprava přijímacích zkoušek
- konzultace pro maturanty
- účast v projektu „Matematika +“
- organizace a příprava studentů pro matematické soutěže - všichni vyučující
- využívání matematického programu Cabri – geometrie, Geo-gebra
- práce s interaktivní tabulí pro výuku planimetrie a průběhu funkcí
- ověřování ŠVP – matematika
- ověřování ŠVP – matematika seminář
- testování maturitní zkoušky
- pokračování projektu „ŠABLONY – Matematická gramotnost“ – K. Kučera, P. Brázda
J. Havel, D. Kukaňová
- vedení soutěží:
 - Logická olympiáda - K. Kučera
 - Pisqworky - L. Vévodová
 - Pythagoriáda - všichni vyučující
 - Mat. olympiáda Z6, Z7, Z8, Z9 - všichni vyučující

Školní kola soutěží

Pythagoriáda: účast – všichni žáci primy, sekundy a tercie
kategorie prima – úspěšní řešitelé: 5 žáků, nejlepší J. Kopřiva, P. Bryšková
kategorie sekunda – nejlepší M. Veselý, J. Pytlík
kategorie tercie – úspěšní řešitelé: 3 žáci, nejlepší L. Nekvinda, O. Kučera

Matematická olympiáda:

Kategorie Z 6 – prima: účast 8 žáků, nejlepší P. Bryšková, J. Kopřiva
Kategorie Z 7 – sekunda: účast 5 žáků, nejlepší G. Petrová, D. Mára
Kategorie Z 8 – tercie: účast 7 žáků, nejlepší O. Kučera, L. Nekvinda
Kategorie Z 9 – kvarta: účast 6 žáků, nejlepší J. Kopřiva, M. Švejcar
Všichni nejlepší řešitelé postoupili ve svých kategoriích do okresních kol.

Klauzurní část I. kola kategorie C, B, A

kategorie C

kvinta + 1. B: účast 5 žáků, nejlepší: N. Čermáková, M. Benešová, M. Doseděl, M. Drdla

kategorie B

sexta + 2. B: účast 5 žáků, nejlepší: J. Márová

Kategorie A - oktáva + septima + 3. B: účast 5 žáků, nejlepší D. Samuel, D. Kozák

Všichni nejlepší řešitelé postoupili ve svých kategoriích do krajských kol.

Vyšší kola soutěží

okresní kolo:

Pythagoriáda: J. Kopřiva 10. – 12. místo
P. Bryšková 20. – 21. místo

Matematická olympiáda: Z 6 - prima P. Bryšková 4. – 8. místo
Z 7 - sekunda G. Petrová 14. -15. místo
Z 9 - kvarta J. Kopřiva 1. místo
M. Švejcar 11. – 13. místo

Krajská kola kategorie C, B, A, Z 9

Kategorie Z9: J. Kopřiva

Kategorie C: N. Čermáková - úspěšný účastník 8. místo

M. Benešová 12. místo

M. Doseděl 17. místo

M. Drdla 18. místo

Kategorie B: J. Márová 11. místo

Kategorie A: D. Samuel 6. místo

D. Kozák 8. místo

Další soutěže

mezinárodní soutěž KLOKAN

účast : Benjamín 50 žáků

Kadet 50 žáků

Junior 93 žáci

Student 36 žáků

umístění v rámci okresu:

A. Vašáková

4. místo v kategorii Kadet

D. Čížek, M. Doláková 6. – 8. místo v kategorii Junior

V. Machová

9. – 10. místo v kategorii Junior

kategorie student:

P. Palla 2. místo

V. Tmějová 3. místo

M. Matějka 4. místo

D. Samuel 6. místo

J. Bolcek 10. místo

Zpráva kabinetu fyziky

Vyučující:

Mgr. Kamil Kučera (vedoucí kabinetu, autor zprávy)

Mgr. Pavel Brázda

Ing. Jan Havel

Akce organizované kabinetem

exkurze: Vodní přečerpávací elektrárna Dlouhé Stráně + ruční papírna Velké Losiny

- 17. 6. 2014 – 3. B a septima

Planetárium Brno – 5. 6. 2014, kvarta

další akce: přednáška o energetice a energii -11. 3. 2014, 3. B a septima

Soutěže

Fyzikální olympiáda

Školního kola fyzikální olympiády se v kategoriích E, F zúčastnilo 6 studentů, v kategorii B 2 studenti (D. Samuel, J. Bolcek).

Do okresního kola v kategorii E postoupili dva studenti – J. Kopřiva, M. Švejcar (kvarta A). M. Švejcar se umístil na 9. místě a Jan Kopřiva obsadil výborné 3. místo, což mu přineslo postup do krajského kola. V tomto kole obsadil 14. místo a stal se úspěšným řešitelem.

V kategorii B do krajského kola postoupili J. Bolcek a D. Samuel. Bolcek obsadil v této kategorii 5. místo a David Samuel dosáhl opět vynikajícího umístění – tuto kategorii vyhrál (1. místo a samozřejmě úspěšný řešitel).

Projekty

Kabinet fyziky se zapojil do projektu podpory přírodovědných a technických oborů (projekt PPT) a pokračoval v projektu inovace výuky přírodovědných a technických předmětů na gymnáziu (projekt „Katedra“).

Zpráva kabinetu IVT

Vyučující: Mgr. Ditta Kukaňová (vedoucí kabinetu, autorka zprávy)
Ing. Michal Bednář (učitel a správce počítačové sítě)
Mgr. Pavel Brázda
Ing. Jan Havel

Činnost vyučujících v rámci daného předmětu

Vedle zvládnutí balíku Microsoft Office jsou studenti seznamováni s grafickými programy (Corel Draw, Corel PhotoPaint, Zoner PhotoStudio) a tvorbou www stránek. V posledních ročnících se pak seznamují i s dalším operačním systémem Linux a s aplikacemi na něm běžícími. V závěrečných dvou ročnících zůstává prioritou příprava studentů k maturitě a k přijímacím zkouškám na vysoké školy v oboru IKT. V seminářích se studenti seznamují s moderními programovacími jazyky C, PHP.

Akce organizované kabinetem pro učitele a žáky

V průběhu školního roku byl zakoupen a zprovozněn nový server (SUPERMICRO). Pro vyučující bylo zakoupeno osm nových notebooků, pro výuku 34 nových tabletů se systémem Windows 8.1 a pro potřeby celé školy byla zakoupena a zprovozněna nová wi-fi (Cisco) s dosahem i ve venkovním areálu školy.

Kabinet IKT se uplynulý rok podílel také na výuce na Univerzitě 3. věku, a to konkrétně v 1. semestru 2. ročníku. Posluchači univerzity se seznámili (v 18 vyučovacích hodinách) s výpočetní technikou, přístupem na Internet, se základy psaní textů a základy počítačové grafiky.

Kabinet IKT se také podílel na seznamování žáků základních škol s informační technikou a ukázal, jak může být užitečná při studiu dalších přírodovědných předmětů (projekt PPT).

Další vzdělávání a odborný růst učitelů

Ing. Michal Bednář – doplňující pedagogické studium při VUT Brno,
Mgr. Ditta Kukaňová – setkání koordinátorů ICT a nové trendy v IT technologiích, Univerzita Mendelu, Brno
– roadshow pro školy Vzděláváme pro budoucnost (seminář o nových IT technologiích ve školství), Pardubice (říjen 2013)
– kurz Grafické ztvárnění prezentací – nové trendy, Gopas, Brno

Ostatní události a akce kabinetu IKT

- přidělení účtů studentům primy A, I. B
- pomoc studentům při zpracovávání úkolů z ostatních předmětů a jiných prací na počítači
- zajištění volného provozu učeben v odpoledních hodinách
- zajištění provozu učeben pro využití PC, zejména při výuce cizích jazyků a matematiky
- pravidelná aktualizace WWW stránek školy a Facebooku školy
- individuální poradní činnost v oblasti výpočetní techniky pro ostatní učitele a zaměstnance škol

Zpráva kabinetu chemie

Vyučující: Mgr. Jaroslav Najbert (vedoucí kabinetu, autor zprávy)
Mgr. Jirí Mach
Mgr. Eliška Hartmanová

Další vzdělávání a odborný růst učitelů

Mgr. J. Najbert:

- DDT – drby a data toxikologů.
(Ing. Miloslav Pouzar, Ph.D., Ústav environmentálního a chemického inženýrství)
- Testování anorganických antikoročních pigmentů aneb lze zastavit korozi kovů?
(Ing. Jana Luxová, Ph.D., Katedra anorganické technologie)
- Letem světem imunologií (prof. Jan Kopecký)
- Role „nekódující“ DNA (Mgr. Martina Dalíková)

Činnost vyučujících v rámci výuky daného předmětu

Mgr. J. Mach:

- pořádání školního kola chemické olympiády (kategorie D)

Práce na projektech

Mgr. J. Najbert:

- práce v projektu „Katedra“ (vytváření elektronických výukových materiálů)

Mgr. J. Mach:

- práce v projektu „Katedra“ (funkce evaluátora elektronických výukových materiálů)

projekt EU „Podpora přírodovědného a technického vzdělávání v Pardubickém kraji“

- KA 12 - Sdílení učeben/dílen/laboratoří SŠ pro povinnou výuku žáků ZŠ zaměřenou na přírodovědné a technické vzdělávání. Bylo odučeno celkem 8 projektových dnů z chemie pro ZŠ Sokolovská Svitavy, ZŠ Riegrova Svitavy, ZŠ Hradec nad Svitavou a ZŠ Březová nad Svitavou.

- KA 7 - Dlouhodobá spolupráce středních škol a vysokých škol vedoucí k udržení/zvýšení zájmu žáků SŠ o studium technických a přírodovědných oborů VŠ. V průběhu roku navštívili žáci tříd kvinty A, sexty A, 1. B a 2. B celkem 3 vysoké školy s chemickým zaměřením, celkový počet projektových dní byl 7. Na České zemědělské univerzitě v Praze mimo jiné realizovali úlohu "Půdy kontaminované rizikovými prvky (Pb,Cu, As...)" a "Podzemní a povrchové vody – stanovení základních vlastností přírodních vod a biosorpce Cr z kontaminované vody pomocí odpadních agromateriálů". Na Přírodovědecké fakultě UHK Hradec Králové byly tématem úlohy „Chromatografie jako metoda dělení směsí látek“ a „Odměrná analýza aneb jak určit koncentraci kyseliny“. Na VŠCHT Praha žáci realizovali úlohy „Analýza proteinů z vybraných vzorků rybí svaloviny. Analýza proteinů ze slin a slz“, „Příprava alginátových kuliček s imobilizovanými aktivními látkami – simulace přípravy nanotechnologických léčiv“.

Školní kola soutěží organizovaných kabinetem

školo chemické olympiády:

kategorie D

1. Tomáš Kříž (kvarta A)
2. Andrea Jeřábková (tercie A)
3. Natálie Čiřáková (kvarta A)
4. Eva Šimková (tercie A)

Celkem se zúčastnili 4 žáci.

Vyšší kola soutěží

okresní kolo chemické olympiády:

kategorie D

8. Andrea Jeřábková (tercie A)
18. Tomáš Kříž (kvarta A)

Zpráva o výuce cizích jazyků

Vedoucí katedry: PhDr. Jitka Tesařová (autorka úvodu)

Naše škola pokračuje v tradici péče o kvalitní jazykové vzdělání našich studentů. Vysoká hodinová dotace, kvalifikovaní učitelé a inovace pomůcek (kvalitní výběr slovníků, práce s časopisy, průběžné doplňování anglické knihovny, využívání interaktivních tabulí a počítačů ke zprostředkování i zpestření učiva) se promítají do znalostí našich studentů a do jejich úspěšnosti nejen u maturit, ale též u jiných jazykových zkoušek. Cambridgeské mezinárodní zkoušky – FCE (úroveň B2) složilo letos 7 studentů ze tříd prof. Z. Šmídové: A. Voříšková, R. Poláček (4. B), A. Fricová, M. Šafařová, K. Kalová, E. Prudilová, M. Malý (oktáva A).

Na naší škole je prvním povinným jazykem anglický jazyk, druhým jazykem je německý jazyk, popřípadě francouzský jazyk či ruský jazyk. Zájemci vyšších ročníků si mohli v tomto roce zvolit jako nepovinný jazyk latinu. Učitelé zpestřují výuku i jinými způsoby. Osvědčila se návštěva cizojazyčných divadelních představení, a to v němčině i v angličtině, zpracování některých témat formou videí či dramatizace. Studenti francouzského jazyka nacvičili pod vedením prof. J. Bouškové představení, s nímž se dokonce zúčastnili i mezinárodní přehlídky ve Vídni. Již tradičně se uskutečnil zájezd do vánoční Vídně a v červnu 2014 se realizovala exkurze do Paříže.

Zájem o anglický jazyk nám umožnil otevřít tři kurzy angličtiny na jazykové škole pro posluchače z řad veřejnosti.

Zpráva kabinetu anglického jazyka

Vyučující: PhDr. Jitka Tesařová (vedoucí kabinetu, autorka zprávy)
Mgr. Zdislava Šmídová
Mgr. Zuzana Hnátová – jazyková škola
Mgr. Petr Kalus
Mgr. Naďa Bisová
Mgr. Petra Jeřábková
Mgr. Klára Podsedníková (od 2. pololetí)
Daniel Lupton – rodilý mluvčí, lektor nepovinné konverzace

Činnost v rámci výuky

1. Mgr. Z. Šmídová zajišťovala objednávku a distribuci učebnic, publikací k maturitě, slovníků (ve spolupráci s nakladatelstvími Longman, Infoa, Express Publishing, Macmillan, Oxford).
2. Mgr. Z. Šmídová zajistila objednání a distribuci časopisů pro studenty nižšího i vyššího gymnázia i učitele (Gate a Bridge).
3. Všichni vyučující (kromě Mgr. N. Bisové) se podíleli na organizaci školního kola konverzačních soutěží v průběhu ledna a února 2014. Mgr. P. Jeřábková zajistila doprovod do okresního kola.
4. Mgr. P. Jeřábková připravila se studenty kvarty krátké video Schindler's list, s nímž získali 1. místo ve videosoutěži organizovaném redakcí časopisu Gate.
Mgr. Bisová připravila dramatizaci a video se studenty kvarty na téma Hamlet a se studenty tercie pohádku Snow White and the Seven Dwarfs.
5. V Jazykové škole rovněž vyučovali prof. J. Tesařová, Z. Hnátová a P. Kalus.

Soutěže

školní kolo konverzační soutěže

I. kategorie: sekunda, 28. 1. 2014

1. Markéta Haniková – postup do okresního kola
2. Adriana Nesrovnalová
3. Jakub Motl

II. kategorie: tercie – kvarta, 28. 1. 2014

1. Filip Beneš - kvarta - postup do okresního kola
2. Denisa Koláčková - kvarta
3. Lukáš Nekvinda - tercie

III. kategorie: kvinta - septima, 2. B a 3. B, 28. 1. 2014

1. Štěpán Štaud – septima - postup do okresního kola
2. Tadeáš Franc – septima - postup do okresního kola
3. Hana Nekvindová

Vzdělávací a jiné akce mimo vyučování

1. Mgr. Z. Šmídová - péče o anglo-americkou knihovnu.
2. Mgr. N. Bisová - péče o anglickou nástěnku.
3. Mgr. P. Kalus – celoroční péče o webové stránky kabinetu anglického jazyka, spolupráce s p. Luptonem.
4. Mgr. Z. Šmídová, Mgr. N. Bisová a Mgr. P. Jeřábková se zapojily do těchto seminářů a akcí:
Seminář Teaching English: Secondary School – Brno 28. 8. 2013
Vzdělávací konference Asociace učitelů anglického jazyka v Olomouci na téma Traditions and Innovations: 13. – 14. 9. 2013
Konzultační seminář ke státní ústní maturitní zkoušce: Olomouc 21. 2. 2014
Organizace semináře pro učitele ZŠ SŠ ve spolupráci s lektorkou J. Netušilovou Když učebnice nestačí: 23. 10. 2013
Mgr. Z. Šmídová absolvovala:
seminář Metodika efektivního zapojení interaktivní tabule do výuky – 8. 1. 2014,
seminář pro učitele – Informační a komunikační technologie ve výuce angličtiny – organizováno Gymnáziem – 19. 2. 2013.
5. Mgr. P. Kalus dokončil rozšiřující studium obor učitelství AJ pro střední školy na Palackého univerzitě.

Exkurze, projekty

Mgr. Z. Šmídová zorganizovala dne 8. 4. 2014 návštěvu divadelního představení v anglickém jazyce v kulturním centru Semilasso v Brně. Představení Peter Pan bylo určeno pro studenty septimy a 3. ročníku. Součástí exkurze byla i návštěva Moravské zemské knihovny a British Council, kde byli studenti seznámeni s podobou mezinárodních cambridgeských zkoušek. Pedagogický dozor zajistili Z. Šmídová, P. Kalus a P. Jeřábková.

Zpráva kabinetu německého jazyka

Vyučující: PhDr. Taťána Tonová (vedoucí kabinetu, autorka zprávy)
PhDr. Jarmila Janoušková
Mgr. Alena Klusáková

Akce v rámci výuky

- němčina v současné době v pozici druhého cizího jazyka (zpravidla 3 hod. týdně)
- účast studentů 3. B a septimy A na divadelním představení „Spaaß ...“ v rámci Festivalu německého divadla v Pardubicích (říjen 2013) – T. Tonová

- tradičně dobré partnerské vztahy s gymnázii v SRN (v Egelu již 38 let a v Bad Essen také již 20 let)
- velký zájem studentů o zájezd do adventní Vídně (návštěva tradičního vánočního trhu před starou radnicí), který v prosinci 2013 zorganizovala A. Klusáková
- zajišťování učebnic a doplňkových studijních materiálů pro studenty někdy i přímo v nakladatelství se slevou pro školy
- společná organizace školního kola konverzační soutěže pro 3. kategorii, a to počátkem ledna 2014
- aktuální obměna nástěnky na chodbě před učebnami cizích jazyků (každý měsíc) - J. Janoušková
- poskytnutí prostor pro konání okresní kola této soutěže v únoru 2014, kabinet německého jazyka zajišťoval teoretickou část soutěže

Akce organizované kabinetem mimo vyučování

- spoluúčast na dnech otevřených dveří na podzim 2013 (prezentace kabinetu německého jazyka) J. Janoušková, T. Tonová
- projekt Na zkušenou do Německa (pro studenty 3. B a septimy A) se členkou Česko - německého fóra mládeže v listopadu 2013 – T. Tonová

Další vzdělávání a odborný růst učitelů

Zájem vyučujících o účast na seminářích byl, ale semináře byly často organizátory zrušeny kvůli nezájmu ze strany ostatních pedagogů (problémy s uvolňováním a finanční náročnost).

Mgr. J. Janoušková:

- celoroční práce na DUMech (didaktické učební materiály)
- účast na semináři o hlasové únavě 21. 11. 2013 na Gymnáziu ve Svitavách
- účast na semináři Hueber „Menschen – das neue Grundstufenlehrwerk“ 16. 6. 2014 v Pardubicích

Mgr. T. Tonová:

- celoroční práce na DUMech
- konzultační seminář k nové maturitě v němčině v Pardubicích 14. 12. 2013
- účast na česko-německém fóru Tandemu v Berlíně 26. - 30. 3. 2014

Soutěže a konkurzy

školní kolo konverzační soutěže v němčině (9. 1. 2014) - 3. kategorie

1. Filip Skalský (2. B)
2. Jiří Johanides (sexta A)
3. Marek Dostál (3. B)

V okresním kole soutěže konané 7. 2. 2014 na našem gymnáziu reprezentovali naši školu Jiří Johanides a Filip Skalský, který zvítězil a postoupil do krajského kola konaného v Pardubicích, kde se ale neumístil na předním místě.

V letošním školním roce se poprvé konala celostátní soutěž Němčinář roku, kterou v dubnu 2014 pořádala přes internet jedna z pražských jazykových škol. Do této soutěže se zapojilo 12 studentů předposledních a posledních ročníků a byla to jistě zajímavá zkušenost.

Další aktivity vyučujících v oboru

PhDr. J. Janoušková

- vydávání studentského časopisu v němčině JAM (v pololetní frekvenci)
- vedení kroužku německého jazyka pro zájemce (1 x týdně 2 hodiny do dubna 2014)
- nahrávání konverzačních scének na video v tercii (červen 2014)

PhDr. T. Tonová

- předsedkyně hodnotící poroty v okresním kole Konverzační soutěže v němčině na Gymnáziu ve Svitavách

Zpráva o výuce francouzštiny

Vyučující: Mgr. Jiřina Boušková (autorka zprávy)
Mgr. Ilona Snášilová (od 6. 6. 2014)

Akce v rámci výuky

Francouzština se na naší škole vyučuje jako druhý cizí jazyk. Ve vyučovacích hodinách se využívají moderní učebnice a další doplňkové studijní materiály (on-line cvičení a on-line materiály k francouzským reáliím, poslechová cvičení, francouzské písničky). Důraz je kladen na komunikační dovednosti studentů a praktické využití jazyka.

Ve školním roce byla výuka francouzského jazyka obohacena o týdenní pobyt francouzské stážistky Laury Eudeline (21. – 25. října 2013), která v rámci výměnného pobytu studentů Pedagogické fakulty UK v Praze a studentů IUFM v Angers vyučovala na naší škole v hodinách francouzštiny a přednášela o Francii i dalším studentům v hodinách angličtiny. Dále pokračoval projekt francouzského divadla a v březnu 2014 se studenti oktávy zúčastnili s divadelní hrou „11 Septembre“ mezinárodního divadelního festivalu ve Vídni (17. – 18. 3. 2014).

Exkurze

15. 6. – 20. 6. 2014 – poznávací zájezd do Paříže (výběr studentů všech ročníků)

Soutěže

Tomáš Kříž – 1. místo v krajském kole Olympiády ve francouzském jazyce
10. místo v celostátním kole Olympiády ve francouzském jazyce

Další vzdělávání a odborný růst učitelů

21. 9. 2013 – AF Pardubice, Francouzština hrou I.
23. 11. 2013 – AF Pardubice, Písničky ve výuce FJ
13. 1. 2014 – metodický seminář NIDV Hradec Králové, Francouzské regiony
22. 2. 2014 – AF Pardubice, Film ve výuce FJ
26. 4. 2014 – AF Pardubice, Autentické materiály ve výuce FJ

Zpráva o výuce ruského jazyka

Vyučující: PhDr. Taťána Tonová (ruský jazyk, autorka zprávy)
Mgr. Dita Hejlová (latina)

Již 4. rokem se na naší škole zatím jen v jedné skupině (sexta A) opět vyučuje ruský jazyk jako druhý cizí jazyk (3 hodiny týdně). Pro výuku se používá nejrozšířenější výukový soubor Raduga po novomu z nakladatelství Fraus, který v 5 dílech dovede studenty k maturitě na úrovni B1.

Ve školním roce měli studenti a studentky této skupiny jedinečnou možnost kontaktu s rodilou mluvčí Olgou Panovou (dobrovolnice v mateřském centru Krůček), která je pravidelně navštěvovala jednou měsíčně a besedovala s nimi na různá aktuální témata. Na závěr svého pobytu se studenty připravila ve školní kuchyni typické ruské jídlo – bliny, které všem chutnalo.

Po roce byla ve škole obnovena výuka latinského jazyka, který se vyučoval v jedné skupině pro žáky dvou ročníků.

Zpráva o činnosti jazykové školy

Vedoucí učitelka jazykové školy: PhDr. Jitka Tesařová (autorka zprávy)

Jazyková škola s právem státní jazykové zkoušky je součástí Gymnázia ve Svitavách již od roku 2002. Výuka je vedena kvalifikovanými učiteli s jazykovými i pedagogickými zkušenostmi. Ve školním roce 2013-14 výuka probíhala ve 3 kurzech angličtiny, a to s těmito vyučujícími:

A₂ - pokročilejší začátečníci – Mgr. Z. Hnátová

A₃ - mírně pokročilí – PhDr. J. Tesařová

A₄ - středně pokročilí - Mgr. P. Kalus

Do JŠ nastoupilo 32 posluchačů, ukončilo 23 posluchačů. Absolventi obdrželi na konci školního roku vysvědčení nebo osvědčení.

V rámci Jazykové školy a ve spolupráci s Ministerstvem školství a Ministerstvem vnitra se každý měsíc konaly zkoušky pro cizince na úrovni A1. Zájemci z řad cizinců (více než 50 v průběhu celého roku) přijížděli z celé České republiky, aby získali potvrzení o způsobilosti komunikovat česky písemně a ústně v nejběžnějších situacích. Nejvíce zájemců bylo z řad ukrajinské a vietnamské menšiny, ale objevovali se i zájemci původem z Makedonie a Moldávie. Na hladkém průběhu zkoušek se podíleli M. Báča, I. Pavlišová, J. Štůlová, J. Žilka, J. Boušková a A. Dvořáková. Administrativu zkoušek zajišťovala do 31. 12. 2013 R. Friedlová, od 1. 1. 2014 K. Hořínková.

Zpráva o výuce výchov

Vedoucí katedry: Mgr. Václav Brůna (autor úvodu)

Hudební výchova patří tradičně k předmětům, které se prezentují velice kvalitní prací jak v hodinách při výuce, tak i v oblasti mimoškolní. Tradiční jsou i akce pro studenty a pedagogy školy v období Vánoc. Výrazně se zvýšila aktivita obou pěveckých sborů – jak mladšího sboru, složeného výhradně ze studentů gymnázia, Gaudia, tak i zkušeného a velice úspěšného sboru Iuventus. Mezi chvályhodné počiny je třeba zahrnout i existenci školní hudební skupiny, která ve spolupráci s hudební školou ve Svitavách prezentuje své umění na mnohých školních akcích.

Studenti pravidelně navštěvují výchovné koncerty a zúčastňují se i hudebních akcí pořádaných SKS ve Svitavách. Důležitou akcí bylo nastudování muzikálu Král zbojníků, který však měl zatím pouze předpremiéru. Premiéra byla kvůli onemocnění v souboru odložena na příští školní rok.

Výtvarná výchova si dlouhodobě udržuje vysoký standard. Studenti předmětu výtvarné výchovy vytváří ročníkové práce na výborné úrovni. Rovněž připravili návrhy na realizaci barevné úpravy fasády budovy gymnázia. Nejlepší výtvarné práce studentů jsou pravidelně vystavovány v prostorách Fabriky. Také vnitřní výzdoba prostorů budovy gymnázia je plně v rukou studentů a vyučující výtvarné výchovy. Tělesná výchova se prezentovala velkým počtem sportovních akcí nejen na obvodní, ale i na okresní, krajské a republikové úrovni. V letošním školním roce jsme dosáhli vynikajícího úspěchu, kdy jsme v soutěži všech středních škol v kraji obsadili v konečném pořadí vynikající 1. místo!

Zpráva kabinetu tělesné výchovy

Vyučující: Mgr. Václav Brůna (vedoucí kabinetu, autor zpráv)
Mgr. Martin Komoň
Mgr. Hana Brýdlová

LVZ

16. 2. – 21. 2. 2014 Čenkovice - sekunda A (chata Na vleku)
23. 2. – 28. 2. 2014 Čenkovice – kvinta A a 1. B (chata Vigona i chata Na vleku)
Vedoucí kurzů Mgr. M. Komoň, instruktoři Mgr. M. Střeščík, Mgr. H. Brýdlová, Mgr. D. Kukaňová

Sportovně-biologický kurz

9. – 13. 6. 2014 – sexta A, 2. B - Budislav u Litomyšle
vedoucí kurzu Mgr. J. Mach, instruktoři Mgr. V. Brůna, Mgr. M. Komoň, Mgr. M. Střeščík

Další aktivity vyučujících v oboru

Hodinová dotace pro tělesnou výchovu byla 2 hodiny týdně, kromě primy, která má 3 hodiny tělesné výchovy. Studenti primy absolvovali v I. pololetí deset lekcí plavání. LVZ absolvovaly v Čenkovicích třídy sekundy, prvního ročníku a kvinty.

Pro studenty 2. B a sexty jsme pořádali pětidenní Sportovně-biologický kurz v Budislavi u Litomyšle.

Studenti 3. B a septimy absolvovali třídní kurz netradiční sportů na sportovištích ve Svitavách.

Jako již tradičně jsme v září uspořádali velice oblíbenou „24hodinovku“ v minikopané pro studenty a absolventy naší školy.

Historickým úspěchem pro nás letos skončila Olympiáda dětí a mládeže Pardubického kraje, kde jsme se v závěrečném účtování stali nejúspěšnější střední školou v Pardubickém kraji a poprvé v historii této olympiády odsunuli na 2. místo hegemonu v oblasti sportu Gymnázium Dačická Pardubice. V rámci této akce jsme postoupili do velkého počtu krajských a republikových finále.

Úspěšně pracuje pod patronací našeho gymnázia také Fotbalová školička pro předškolní děti.

Celkově lze tento školní rok označit v oblasti tělesné výchovy a sportu jako nejúspěšnější v celé historii Gymnázia ve Svitavách.

Přehled sportovních akcí, kterých se škola zúčastnila nebo které pořádala ve školním roce 2013/2014

Září

1. Minikopaná 6. -7. třídy	obvod	Svitavy	7. místo
2. Přespolní běh	obvod	Svitavy	1. místo
3. Fotbalová 24hodinovka	škola	Svitavy	

Říjen

4. Minikopaná 8. -9. třídy	obvod	Svitavy	6. místo
5. Přespolní běh	okres	Polička	3. místo Štulpová
6. Kopaná SŠ	obvod	Svitavy	2. místo
7. Minikopaná 8. -9. třídy	okres	Svitavy	pořadatel
8. Kopaná SŠ	okres	Svitavy	2. místo
9. Coca-Cola Cup 6. -9. třídy fotbal	okres	Dolní Újezd	3. místo
10. SSL volejbal CH, D	obvod	Svitavy	1. místo CH 1. místo D

Listopad

11. Florbal 6. -7. třídy CH, D	obvod	Svitavy	6. místo
12. SSL florbal CH, D	obvod	Svitavy	1. místo D 1. místo CH
13. Horolezecká stěna – KNS	KNS	Svitavy	pořadatel
14. Plavání ZŠ, SŠ	okres	Polička	1. místo ZŠ D 1. místo SŠ D
15. Pohár 17. listopadu, basketbal	okres	Svitavy	1. místo
16. Florbal D 6. -7. třídy	obvod	Svitavy	2. místo
17. Šachy ZŠ	okres	Svitavy	2. místo

18. Florbal CH 8. -9. třídy	obvod	Svitavy	5. místo
19. Basketbal 3x3 SŠ CH, D	okres	M. Třebová	1. místo D 4. místo CH
20. Volejbal SŠ	okres	Svitavy	1. místo D 1. místo CH
21. Florbal 8. -9. třídy D	obvod	Svitavy	2. místo
<u>Prosinec</u>			
22. Florbal SŠ CH, D	okres	Svitavy	1. místo D 1. místo CH
23. Plavání ZŠ, SŠ	KRAJ	Chrudim	2. místo D SŠ 4. místo ZŠ
24. Šachy družstva	KRAJ	Svitavy	7. a 8. místo
25. Florbal 8. -9. třídy CH	okres	Svitavy	6. místo
26. Volejbal SŠ CH, D	KRAJ	Slatiňany	1. místo D!!! 1. místo CH!!!
<u>Leden</u>			
27. Volejbal SŠ CH, D	KVAL. ČR	Chrudim.	2. místo CH!!! 3. místo D!!!
28. Florbal SŠ	KRAJ	Žďár n. Sáz.	1. místo CH!!! 2. místo D!!!
29. Basketbal 3:3 SŠ D	ČR	Jindř. Hrad.	14. místo!!!
<u>Únor</u>			
30. SSL basketbal CH, D	obvod	Svitavy	1. místo D 2. místo CH pořadatel
31. Minikopaná ZŠ CH	obvod	Svitavy	
32. LVVZ Sekunda	škola	Čenkovice	
33. Basketbal 8. -9. třídy D	obvod	Svitavy	1. místo
34. LVZ kvinta, 1. roč.	škola	Čenkovice	
35. Basketbal 8. -9. třídy D	okres	Mor. Třebová	2. místo
<u>Březen</u>			
36. Basketbal SŠ D	okres	Mor. Třebová	1. místo
37. Volejbal 8. -9. třídy D	obvod	Svitavy	1. místo
38. Plavání 1. -5. tříd	obvod	Svitavy	pořadatel
<u>Duben</u>			
39. SSL futsal CH, D	obvod	Svitavy	2. místo D 3. místo CH
40. Basketbal SŠ D	KRAJ	Chrudim	1. místo!!!
41. Volejbal CH	okres	Polička	1. místo
<u>Květen</u>			
42. Mc Donald Cup	obvod	Svitavy	pořadatel
43. Pohár rozhlasu atletika	obvod	Svitavy	pořadatel
44. Mc Donald Cup	obvod	Svitavy	pořadatel
45. Mc Donald Cup	okres	Svitavy	pořadatel
46. Majáles – sportovní soutěže	město	Svitavy	pořadatel
47. Volejbal 8. -9. třídy D	KRAJ	Slatiňany	2. místo!!!
Gymnázium Svitavy pro školní rok 2013/2014 se v rámci Pardubického kraje stalo nejúspěšnější SŠ ve sportovních soutěžích – 1. MÍSTO!!!			

Červen

48. Sportovně-biologický kurz 2. ročník, sexta

škola

Budislav

pořadatel

49. Atletická všestrannost ZŠ 1. - 5. třídy

obvod

Svitavy

pořadatel

Zpráva kabinetu estetické výchovy

Vyučující: PaedDr. Věra Burešová (vedoucí kabinetu, autorka zprávy)
Mgr. Eva Bulvová
Mgr. Daniela Kolářová

Činnost vyučujících v rámci výuky daného předmětu

Mgr. Eva Bulvová:

- výzdoba učebny
- výstava výtvarných prací studentů gymnázia ve Fabrice (duben 2014)
- výstava ročníkových prací žáků na chodbách budovy gymnázia
- účast na výstavách a muzejních animacích pořádaných Městským muzeem a galerií ve Svitavách
- účast v soutěži Ekoznámka 2014

PaedDr. Věra Burešová:

- vánoční koledování studentů gymnázia (20. 12. 2013)
- práce na prezentacích Populární hudba a jazz (sexta, 2. B)

Akce organizované kabinetem mimo vyučování

- vystoupení studentů hudební výchovy na Beánii 2013 primy a prvního ročníku v Ottendorferově domě (5. 9. 2013)
- návštěva Taneční akademie ZUŠ ve Svitavách ve Fabrice (20. 11. 2013)
- seminář PaedDr. Aleny Tiché pro učitele gymnázia na téma Práce s hlasem (21. 11. 2013)
- návštěva koncertu Clarinet Factory v Ottendorferově knihovně (23. 1. 2014)
- vystoupení pěveckého sboru Gaudium na slavnostním koncertě FAPSu ve Fabrice v rámci provedení skladby Carmina Burana Carla Orffa (17. 5. 2014)
- soustředění sboru v rámci nastudování muzikálu Král zbojníků (28. 2. -1. 3. 2014, 1. 5. 2014)
- předpremiéra muzikálu Král zbojníků v divadle Trám (22. 5. 2014)
- vystoupení studentů hudební výchovy při předávání maturitních vysvědčení studentům oktávy a čtvrtého ročníku ve Fabrice (27. 5. 2014)

Členové pěveckého sboru Gaudium vystupovali na Beánii 2013 a při předávání maturitních vysvědčení, během roku nastudovali muzikál Robin Hood, jehož předpremiéra se konala v divadle Trám pro studenty primy a tercie. Na slavnostním koncertě Festivalu pěveckých amatérských sborů ve Fabrice vystoupil sbor Gymnázia ve Svitavách při společném provedení skladby Carmina Burana Carla Orffa (17. 5. 2014).

Soutěže

Výtvarná soutěž Ekoznámka 2013

A. Bulvová (absolutní vítězka soutěže)

T. Mohr - 2. místo v tematické kategorii „Zvířata kolem nás“

H. Kunčáková – 3. místo v tematické kategorii „Zvířata kolem nás“

M. Sauerová – 2. místo v tematické kategorii „Odpady“

Řízení školy

Zřizovatelem školy je Pardubický kraj, který převzal zřizovatelskou funkci s účinností od 1. 10. 2001 (č. j. KrÚ/KH-2439.1/2001). Součástí gymnázia jako právnické osoby je od stejné doby školní jídelna a rozhodnutím MŠMT ČR (č. j. 39 998/01-21) od 1. 9. 2002 jazyková škola. Od 1. 1. 2006 je z rozhodnutí zřizovatele v souladu se zákonem oficiální název školy *Gymnázium a Jazyková škola s právem státní jazykové školy Svitavy*.

Ředitelem školy ve školním roce 2013/2014 byl PaedDr. Milan Báča (jmenovaný do funkce MŠMT ČR s účinností od 1. 8. 1999 – č. j. 25 675/99-26, opětovně jmenován ředitelem školy po konkurzu v roce 2012), statutárním zástupcem ředitele byl Mgr. Jaroslav Najbert. Členy vedení školy, které jmenoval ředitel školy, byli výchovná poradkyně Mgr. Alena Klusáková, vedoucí katedry společenských věd Mgr. Vladimír Velešík, vedoucí katedry přírodovědných předmětů Mgr. Jiří Mach, vedoucí katedry cizích jazyků a vedoucí učitelka jazykové školy PhDr. Jitka Tesařová, vedoucí katedry výchovy Mgr. Václav Brůna a vedoucí ekonomicko-správního oddělení Petra Drápelová (po jejím odchodu na MD od 1. 6. Aleš Křivinka). Toto vedení školy se scházelo na svých poradách přibližně jedenkrát za měsíc. Vedoucí školní jídelny byla Dagmar Řezníková. Během školního roku zasedala šestkrát pedagogická rada, pedagogičtí pracovníci se dále sešli na třech provozních poradách. V průběhu školního roku se sešla pětkrát studentská rada. Od 1. 1. 2006 je na škole v souladu se školským zákonem ustavena školská rada – jejím předsedou je Mgr. Ditta Kukaňová, členy jsou Mgr. Jiří Petr (zástupce zřizovatele) a MUDr. Karel Vrba (zástupce rodičů). Školská rada se sešla v daném období třikrát – projednala a schválila výroční zprávu školy za školní rok 2013/2014, novelu školního řádu, rozpočet školy na rok 2014. Projednávala aktuální problematiku školy (přijímací řízení a jeho výsledky, přípravu maturity apod.). 19. 3. 2014 proběhlo Společné zasedání kolegia ředitele, školské rady a správní rady SRPG. Se školskou radou byla (podobně jako se zaměstnanci školy, rodiči i studentskou radou) také projednána barevná podoba školní budovy po rekonstrukci fasády.

Koordinátorem ŠVP byl Mgr. Jaroslav Najbert. Na začátku školního roku se sešla metodická komise, která projednávala případné úpravy ŠVP.

Milan Báča externě vyučoval na PedF UK v Praze problematiku školského managementu. S centrem školského managementu při PF UK Praha spolupracoval jako externí učitel oboru Řízení pedagogického procesu a jako tutor v rámci distančního vzdělávání školského managementu, vyučoval v bakalářském studiu obor Školský management a ve funkčním studiu ředitelů (FS II). Byl členem státní závěrečné zkušební komise PedF UK Praha, vedl několik bakalářských prací. Externě vyučoval v Centru pro celoživotní vzdělávání Pardubice ve funkčním studiu (FS I). Byl členem expertního poradního týmu Cermatu (K10), spolupracoval s Českou školní inspekcí a jako lektor spolupracoval s Národním institutem pro další vzdělávání. Pokračoval ve studiu MBA (Řízení lidských zdrojů). M. Báča absolvoval několik kulatých stolů organizovaných PedF UK Praha k problematice řízení školy.

Ředitel školy se zúčastnil dvou porad ředitelů, které organizoval OŠK, a tří porad ředitelů gymnázií Pardubického kraje, kterou v Pardubicích organizovala Asociace ředitelů gymnázií ČR. Zúčastnil se také tří denní celostátní konference ředitelů gymnázií ČR. M. Báča je předsedou Asociace ředitelů gymnázií (AŘG) Pardubického kraje a členem výkonné rady AŘG ČR.

Během školního roku byla uspořádána výběrová řízení na pozici vedoucí sekretariátu a pozici mzdové účetní.

Ve škole neproběhly ve školním roce 2013/2014 žádné kontroly. Protože je škola nově zapsána v obchodním rejstříku, musí být podrobena auditu nezávislým auditorem. Audit účetní závěrky provedl auditor Ing. Karel Novák (Lanškroun č. dek. 1381). Výrok auditora ze dne 26. 3. 2014 zněl: „Bez výhrad“.

Škola podle zákona vydala a zveřejnila Výroční zprávu o poskytování informací. Vedení školy předložilo odborové organizaci návrh kolektivní smlouvy na rok 2014, předkládalo, většinou však bez odezvy, k projednání všechny zákonem dané informace (zejména informace o výsledcích hospodaření v roce 2013 a rozpočet školy i FKSP na rok 2014). Odborová organizace se k rozpočtu školy nevyjádřila (se zaměstnanci školy vedení školy rozpočet projednalo). Protože se odborová organizace v roce 2013 nevyjádřila k návrhu kolektivní smlouvy, platila až do konce roku 2013 ředitelem školy vydaná „*Směrnice ředitele školy č. 1/2013 o závazcích Gymnázia Svitavy jako zaměstnavatele*“ tak, aby byly zachovány všechny pracovněprávní závazky vůči zaměstnancům, platové záležitosti zaměstnanců,

záležitosti v oblasti sociální a v oblasti bezpečnosti a ochrany zdraví při práci a FKSP. Kolektivní smlouva na rok 2014 byla v lednu podepsána na dobu neurčitou.

Sebeevaluační proces podle nových legislativních podmínek provádí škola průběžně, systematicky proběhne podle předchozích cyklů, tedy ve školním roce 2014-2015. Výstupem bude sebeevaluační zpráva, která bude přílohou k výroční zprávě za rok 2014-2015. K evaluaci prováděla škola řadu evaluačních zjišťování, zejména ve spolupráci s agenturou SCIO (projekt Vektor) nebo ČŠI (projekt NIQES). Veškeré výstupy jsou k dispozici na sekretariátu školy. Na začátku školního roku byla provedena autoevaluační anketa mezi pedagogickými pracovníky, během školního roku byl s každým pedagogem proveden sebehodnotící rozhovor. Škola využila také vlastního dotazníkového šetření (anketa mezi studenty), která na škole probíhá již od roku 2000 – viz samostatný oddíl výroční zprávy. Během školního roku byla 2x zveřejněna Výroční zpráva o hospodaření SRPG.

Přehled akcí dalšího vzdělávání učitelů ve školním roce 2013/14

Vzdělávání vedoucích pracovníků

Datum	Účast	Název akce
19. 9.	Bc	Porada asociace ředitelů gymnázií - Praha
17. 1.	Na	Základní momenty správního řízení v praxi základní a střední školy
18. 2.	Bc	Školský management
20. 2.	Bc	Nový občanský zákoník
21. 2.	Bc	Legislativa ve školství
10. 3.	Bc	Legislativa ve školství
4. – 5. 11., 3. – 4. 2, 31. 3 – 1. 4.	Bc, Na	Projektové vyučování

Příprava na státní maturity – Cermat, NIDV

Datum	Účast	Název akce
23. 1.	Bc	Cermat – příprava lektorů na školení předsedů maturitních komisí
27. 1.	Pa	Cermat - konzultace k písemné maturitní zkoušce z Čj
21. 2.	Bi, Sm, Je	Maturita AJ
6. 3.	Bč, To	Školení pro předsedy maturitních komisí
12. 3.	To	Seminář pro předsedy maturitních komisí
25. 4.	Pa	Cermat – Reforma maturity
10. 5.	Pa	Jednání validační komise pro Český jazyk a literaturu CZVV Praha
10. 6.	Pa	Jednání užšího expertního týmu pro revizi ústní maturitní zkoušky z ČJL
07/2014	Bc	Práce expertního týmu pro revizi ústní maturitní zkoušky z ČJL

Odborné vzdělávání

Datum	Účast	Název akce
13. – 14. 9.	Kk	Setkání koordinátorů ICT, Mendelova zemědělská a lesnická univerzita Brno
13. – 14. 9.	Bi, Je, Sm	Traditions and innovations - mezinárodní konference učitelů Aj
1. 10.	Ma, Na, Sk	Projekt Geovědy - workshop
3. 10.	Kl	Partnerství ve vzdělání - MU Brno
11. 10.	Ve	Dějepis ve 21. století - seminář projektových škol Praha
22. 10.	Bc, Kk	Konference IT ve škole
23. 10.	Bi, Je, Kv, Sm	Když učebnice nestačí - seminář učitelů Aj
26. 10. – 4. 11.	Ve	Seminář Památník Yad Vashem - Izrael
12. 11.	Kl	Krajská porada výchovných poradců
14. 11.	Ma	Projekt Trojlístek - Univerzita Pardubice
15. 11.	Na	Semináře pro středoškolské učitele chemie - Univerzita Pardubice
21. 11.		Profesní únava hlasu a možnosti nápravy
21. – 22. 11	Ko	Seminář vedoucích Sportovních center mládeže
21. - 24. 11.	Ob	Seminář Holocaust ve vzdělávání

26. 11.	Bj	Čeština může být zábavná
30. 11.	Na	Zpátky do lavic 2013 - PřF JU České Budějovice.
13. 12.	Bh	Člověk v tísní - Hodnocení výsledků ve vzdělávání
8. 1., 15. 1.		Školení na interaktivní tabuli
13. 1.	Bj	Využití her ve výuce Fj
26. – 28. 3.	To	Seminář Tandemu v Berlíně
22. – 23. 4.	Kl	Občanský zákoník
5. 5., 12. 4., 3. a 24. 5.	Bc	Současná česká literatura
3. – 4. 6.	Kl	Občanské právo a prostředí rodiny
4. – 6. 6.	Bc, Ob	Škola českého jazyka pro pedagogy
16. 6.	Jn	Seminář NJ
19. 6.	Sm	Prezentace systému digitální jazykové laboratoře Robotel

Exkurze a vzdělávací aktivity

Datum	Účast	Třídy	Název akce
9. – 11. 9.	Ko, Ma, Ži	4Č.B, 8V.A	Historicko - biologická exkurze Praha
23. 9.		2Č. B, 6V.A	Beseda o možnostech vědecké práce v holdingu Contipro
30. 9.		4Č.B	Projekt Antikomplex Praha
4. 10.	Bh, Ve	1V.A	Planetárium Hradec Králové
8. 10.	Ve	sem. D, ZSV	Projekt Popularizace - SU Opava - husitství
18. 10.		1V.A, 2V.A, 4V.A	Austrálie - tajemství rudého kontinentu
18. 10.		3V.A	Výchova ke zdraví: resuscitace je možná
21. – 25. 10.		výběr žáků	Projekt Popularizace - SU Opava - Mnichov, Passov, Regensburg
22. 10.		3Č.B, 7V.A	Divadelní představení v němčině - Spaaas
4. 11.		3Č.B, 7V.A, 4Č.B, 8V.A	Workshop - kyberšikana, zneužívání internetu...
12. 11.	Ve	sem. D, ZSV	Projekt Popularizace - SU Opava
28. 11.		7V.A	Na zkušenou do Německa
28. 11.		2Č.B, 6V.A.	Příběhy bezpráví
3. 12.	Kl	výběr žáků	Předvánoční Vídeň
4. 12.		4Č.B, 8V.A	Seminář projektu Chodím do práce v Pardubickém kraji
17. 12.	Ve	sem. D, ZSV	SU - projekt Popularizace historie
19. 2.		1Č.B, 5V.A	Nejnovější poznatky ze sluneční soustavy
24. 2.		3Č.B, 7V.A, 4Č.B, 8V.A	Studium a práce v zahraničí - Student Agency
24. 2.		2Č. B, 6V.A	Letní jazykové pobyty, roční studijní pobyty v zahraničních školách - Student Agency
10. 3.		sem. ZSV	Projekt Popularizace vědy - SU Opava
11. 3.		3Č.B, 7V.A	Beseda o energetice
19. 3.		3Č.B, 7V.A	Změny klimatu - teorie, současné a predikované téma
8. 4.	Je, Ks, Sm	3Č.B, 7V.A	divadelní představení v aj - J. M. Barrie - Petr Pan
22. – 24. 4.	Ko, Ve, Ži	2Č.B, 6V.A	Projekt Holocaust - Terezín
15. – 16. 5	Ve, Ži	7V.A	Projekt Holocaust - Osvětim
26. – 27. 5.	Ve, Ži	3Č.B	Projekt Holocaust - Osvětim
4. 6.	Kc, Ve, Ži	1Č.B, 5V.A	Projekt Holocaust - Černovice
5. 6.	Bz, Kc	4V.A	Exkurze Digitárium Brno
15. -20. 6.	Be, Vv, St	výběr	Zájezd Francie
17. 6.	Bz, Hv	3Č.B, 7V.A	Exkurze Dlouhé Stráně a Velké Losiny

Projektové dny v rámci projektu PPT

Datum	Účast	Třídy	Název akce
6. 2.	Na, Bz	6V.A	Projektový den chemie na PřF UHK
7. 2.	Bz, Ma	2Č.B	Projektový den chemie na PřF UHK

20. – 21. 3.	Na, Ko	2Č.B	Projektový den na FŽP ČZU Praha Suchdol
3. – 4. 4	Ko, Bh	6V.A	Projektový den na FŽP ČZU Praha Suchdol
8. – 9. 4.	Na, Bz	6V.A	Projektový den fyziky na MFF UK Praha
29. – 30. 4.	Bz, Kc	2Č.B	Projektový den fyziky na MFF UK Praha
29. – 30. 4.	Ko, Sk	1Č.B	Projektový den na FŽP ČZU Praha Suchdol
5. – 6. 5.	Na, Ma	2Č.B	Projektový den biologie na JU České Budějovice
5. – 6. 5.	Ko, Sk	5V.A	Projektový den na FŽP ČZU Praha Suchdol
13. 5.	Na, Sk	2Č.B	Projektový den biologie na PřF MU Brno
14. 5.	Sk	6V.A	Projektový den biologie na PřF MU Brno
27. – 28. 5.	Na, Ma	6V.A	Projektový den biologie na PřF UK Praha
29. 5.	Kk	1Č.B	Projektový den biologie na PřF MU Brno
2. – 3. 6.	Ma, Sk	1Č.B	Projektový den biologie na JU České Budějovice
3. 6.	Hv	5V.A	Projektový den biologie na PřF MU Brno
5. 6.	Bh	1Č.B	Projektový den chemie na PřF UHK
6. 6.	Hv	5V.A	Projektový den chemie na PřF UHK
18. – 19. 6.	Na, Ko	6V.A	Projektový den chemie na VŠCHT Praha

**Členství pedagogů Gymnázia ve Svitavách
v profesních organizacích a komisích a mimoškolní odborná činnost**

Mgr. V. Brůna	Asociace učitelů TV Komise pro mládež ČMFS – OS Komise tělesné výchovy a sportu při MÚ ve Svitavách člen Komise trenérsko-metodické FAČR - OS člen „Létajícího týmu trenérů“ FAČR - krajský tým
Mgr. M. Komoň	Unie trenérů ČMFS člen Komise trenérsko-metodické FAČR - OS člen „Létajícího týmu trenérů“ FAČR - krajský tým člen Komise trenérsko-metodické FAČR PKFS
PaedDr. V. Burešová	Česká hudební společnost Unie pěveckých sborů
Mgr. J. Mach	Český svaz ochránců přírody – předseda ZO ČSOP Svitavy Česká společnost ornitologická Česká společnost na ochranu netopýrů Česká zoologická společnost
Mgr. D. Kukaňová PaedDr. M. Báča	Jednota školských informatiků Literárněvědná společnost AV ČR Česká pedagogická společnost Asociace učitelů češtiny jako cizího jazyka Jednota školských informatiků Mediální pracovní skupina při MÚ Svitavy Asociace ředitelů gymnázií ČR (předseda AŘG Pardubického kraje a člen výkonné rady AŘG ČR) externí učitel PedF UK Praha – školský management lektor NIDV Praha, CCV Pardubice Asociace středoškolských češtinářů
Mgr. V. Velešík	Sdružení historiků ČR Česká archivní společnost Matice moravská Muzejní a vlastivědná společnost Brno
PhDr. I. Pavlišová	lektorka NIDV Asociace středoškolských češtinářů členka validační komise pro písemnou část maturitní zkoušky z českého jazyka

Mgr. J. Žilka
L. Vévodová

Komise prevence kriminality při MÚ Svitavy
Pracovní skupina pro výchovu a vzdělávání při MÚ Svitavy

Významné návštěvy na Gymnáziu ve Svitavách ve školním roce 2013/2014

PaedDr. J. Mazal	pedagog ISS Moravská Třebová	ŠMK	09/2013
O. Panova	sociální pracovníce Krůčku (ruská stážistka)	beseda, workshop (3/2014)	09/2013
management projektu PPT	KÚ Pardubice	návštěva	09/2013
Mgr. V. Tvrdíková	psycholožka OPPP Svitavy	přednáška	09/2013
Mgr. Z. Kupková	Contipro a.s. Dolní Dobrouč	návštěva	09/2013
Mgr. D. Šimek	starosta města	návštěva	09/2013
J. Netušilová	lektorka AJ	přednáška	10/2013
T. Hazlbauer	lektor Antikomplex a CEDU	workshop	10/2013
stážistky z Finska	Finsko	beseda	10/2013
Ing. L. Forman	vedoucí odboru školství KÚ Pardubice	návštěva	10/2013
Mgr. M. Viewegová	agentura Infacility (téma kyberprostor)	přednáška	11/2013
PaedDr. A. Tichá, Ph.D.	PedF UK Praha	workshop	11/2013
R. Slováková	členka Česko-německého fóra	beseda	11/2013
lektori FPF SU Opava	projekt Popularizace historických věd	přednášky	10, 11, 12/2013
Mgr. R. Fikejz	městský historik (projekt „Příběhy bezpráví“)	beseda	11/2013
K. Stryková	lektorka projektu „Chodím do práce v Pk“	přednáška	12/2013
RNDr. J. Prudký	ředitel Hvězdárny Prostějov	výuka U3V	02/2014
V. Krajný	EDUIN	návštěva	02/2014
E. Kulháňková	ISEA Praha	výzkum	02/2014
Ing. Z. Moravec	pracovník Student Agency, absolvent školy	beseda	03/2014
M. Vopěnka	spisovatel	beseda	03/2014
O. Panova	sociální pracovníce Krůčku (ruská stážistka)	beseda, workshop	03/2014
RNDr. L. Štefka	vedoucí CHKO Moravský kras	výuka U3V	03/2014
E. Cénat	francouzský herec a divadelník	workshop	03/2014
Mgr. J. Petr	vedoucí odboru školství a kultury, MÚ Svitavy	návštěva	03/2014
Ing. J. Tyc	JE Temelín	přednáška	04/2014
I. Klíma	spisovatel	beseda	04/2014
MgA. M. Polák	filmový dokumentarista, cestovatel, biolog	výuka U3V	04/2014
RNDr. Ing. J. Rožnovský, CSc.	ředitel pob. Českého hydrometeorolog. ústavu	výuka U3V	04/2014
Ing. H. Vlašínová, Ph.D.	Ústav biologie rostlin na AF MU Brno	výuka U3V	04/2014
Ing. M. Uttendorfská	učitelka SOU Polička	ŠMK	05/2014
MUDr. K. Šefrna	lékař, pamětník	projekt	05/2014
Mgr. J. Sigl	učitel Gymnázium Polička	předseda mat. komise	05/2014
Mgr. P. Kolář	učitel Gymnázium Česká Třebová	předseda mat. komise	05/2014
Mgr. F. Brož	vzdělávací expert NÚV Praha	návštěva	08/2014

Večery pod lucernou

(pořádalo Gymnázium Svitavy a SKS Svitavy)

13. 11. 2013 „Beseda s Šimonem Pánkem“ (ředitel společnosti Člověk v tísni a studentský vůdce z roku 1989

(klub Tyjátr)

15. 5. 2014 „Beseda s plk. Pavlem Vranským“ (veterán 2. sv. války, letec RAF)

(klub Tyjátr)

Cena Osobnost měsíce ve školním roce 2013/2014

Od roku 2000 uděluje Gymnázium ve Svitavách každý měsíc CENU OSOBNOST MĚSÍCE. Cena je udělována (na návrh učitelů i studentů) jednotlivci nebo skupině studentů jako ocenění jedné skutečnosti, kterou může být zejména:

- výrazný úspěch v reprezentaci školy (v soutěžích, v olympiádách, ve sportu apod.);
- významný počin ve prospěch školy (vytvoření učební pomůcky, péče o majetek školy, péče o vnitřní i vnější prostředí školy);
- mimořádný etický čin (poskytnutí první pomoci, záchrana života, pomoc při mimořádné události apod.).

Návrhy na udělení ceny předkládali každý měsíc třídní učitelé a členové studentské rady. Z nominovaných vybírala laureáta komise učitelů a studentů: Mgr. A. Klusáková (předsedkyně), Mgr. J. Najbert, Mgr. V. Brůna, K. Machatová, L. Dobrovolný.

Cenu Osobnost měsíce získali:

v měsíci září 2013

Lukáš Raplík (oktáva A)

za organizování fotbalové 24hodinovky

v měsíci říjnu 2013

členové střeleckého týmu (T. Kukaň a T. Baráková)

za získání titulu Mezinárodní mistři ČR v branném víceboji mládeže

v měsíci listopadu 2013

David Samuel (septima A)

za úspěšnou reprezentaci školy v krajském kole logické olympiády (8. místo)

v měsíci prosinci 2013

týmy volejbalistek a volejbalistů

za vítězství v Krajské olympiádě dětí a mládeže

v měsíci lednu 2014

Jan Kopřiva (kvarta A)

za 1. místo v okresním kole Matematické olympiády a postup do krajského kola

v měsíci únoru 2014

Michal Matějka (3. B)

za vítězství v okresním kole Zeměpisné olympiády
a precizní zpracování výsledků ankety studentů

v měsíci březnu 2014

Tomáš Kříž (kvarta A)

za vítězství v krajském kole Konverzační soutěže ve francouzštině
a za postup do celostátního kola

v měsíci dubnu 2014

Lukáš Nekvinda (tercie A)

za 13. místo v celostátním kole Zeměpisné olympiády
a postup do celostátního kola Dějepisné olympiády

v měsíci květnu 2014

Jan Pechan (prima A)

za poskytnutí první pomoci starší paní na autobusovém nádraží
a okamžité zavolání LSPP („záchranky“)

v měsíci červnu 2014

Michal Matějka (3. B)

za úspěchy a reprezentaci školy v celostátních kolech zeměpisných soutěží

OSOBNOST ROKU

Lukáš Nekvinda (tercie A)

za úspěchy v soutěžích (včetně účasti v celostátních kolech) a za výborný prospěch

Ocenění v rámci ankety
„STUDENT MĚSTA SVITAVY“
získal
LUKÁŠ NEKVINDA (tercie A)
Byl přijat na radnici 25. 6. 2014.

CENA ŘEDITELE ŠKOLY

Cenu uděluje ředitel školy studentům za nejvýraznější zlepšení prospěchu (může se stát, že stejného zlepšení dosáhne ve třídě více žáků):

1. pololetí školního roku 2013/2014

Dan Svoboda (sekunda A), **Vojtěch Janata** (tercie A), **Veronika Vlachová** (kvarta A), **Michaela Šislerová** (kvinta A), **Tomáš Horáček** (sexta A), **Tereza Knotková** (septima A), **Filip Škeřík** (oktáva A), **Helena Mervartová** a **Petra Fedrselová** (obě 2. B), **Hana Sýkorová** (3. B), **Klára Svěráková** (4. B).

2. pololetí školního roku 2013/2014

Adriana Henychová (prima A), **Vendula Bednářová** (sekunda A), **Anna Štěrbová** (tercie A), **Markéta Sauerová** (kvarta A), **Stanislav Štěpánek** (kvinta A), **Tomáš Kukaň** (sexta A), **Anežka Navrátilová** (septima A), **Josef Winter** (1. B), **Veronika Jiráčková** (2. B), **Barbora Šimková** (3. B).

Zpráva o činnosti SRPG

Sdružení rodičů a přátel Gymnázia ve Svitavách o. s. (SRPG) existuje jako občanské sdružení registrované Ministerstvem vnitra ČR od roku 1999. V jeho čele stojí Správní rada: předsedou je PaedDr. Milan Báča, místopředsedou je Mgr. Libuše Vévodová, dalšími členy Správní rady jsou Mgr. Vladimír Velešík, Karel Čupr, Ing. Jaroslav Filla, MUDr. Antonín Polách a Ing. Marek Antoš. Členy sdružení bylo 223 rodičů žáků naší školy, žáků samotných a zaměstnanců školy. Hlavním smyslem činnosti SRPG bylo ve školním roce 2013/2014 opět získávání finančních prostředků na krytí takových výdajů, které nelze hradit z provozních prostředků školy (příspěvky na zajištění účasti žáků na akcích, soutěžích a přehlídkách, stipendia a odměny žákům, reklama a propagace školy apod.). SRPG bylo také spolupořadatelem některých akcí, např. letního soustředění nových žáků nebo maturitního plesu oktávy A a 4. B. Finančně se spolupodílelo na organizování dvou Večerů pod lucernou, přispívalo na zajištění lyžařského výcviku, některých exkurzí. Největším zdrojem příjmů byly v uplynulém školním roce opět členské příspěvky, granty a v menší míře finanční dary. Nejvíce prostředků se v uplynulém roce vynaložilo na úhradu nákladů souvisejících se zajištěním účasti žáků na soutěžích a přehlídkách. Z prostředků SRPG byly hrazeny inzeráty v denním tisku. SRPG také zajišťovalo ekonomiku Univerzity třetího věku V. O. Ottendorfera. Všichni členové SRPG obdrželi zdarma výroční zprávu školy, jejíž vydání bylo financováno z prostředků SRPG. V souvislosti s konáním třídních schůzek 6. 11. 2013 se uskutečnila valná hromada SRPG. 19. 3. 2014 proběhlo Společné zasedání kolegia ředitele, školské rady a správní rady SRPG. Byla projednána mj. také transformace SRPG na tzv. zapsaný spolek.

Dvakrát v uplynulém školním roce, vždy na vývěsce v budově školy, a nyní i v této výroční zprávě byla členům SRPG a veřejnosti předložena zpráva o hospodaření SRPG. Výdaje SRPG jsou od roku 2001 zveřejňovány na školní počítačové síti, aby zejména třídní profesori byli průběžně informováni o pohybu finančních prostředků a mohli poskytovat informace žákům a jejich rodičům. Účetnictví SRPG vedla Radka Friedlová, od 1. 1. 2014 Kateřina Hořínková.

Výroční zpráva o hospodaření SRPG

(k 28. 8. 2014 – zpracovala Kateřina Hořínková)

Text	Stav k 1. 1. 2014	Stav k 28. 8. 2014
Pokladna	Kč 46.390,--	Kč 8827,-
Běžný účet	Kč 55.318,62	Kč 55 613,92
Peněžní prostředky celkem	Kč 101.708,43	Kč 64440,92
Příjmy ovlivňující základ daně		
- z plesů		68 117,-
- za prázdninové soustředění		35 619,-
Příjmy neovlivňující základ daně		
- projekty, LVVZ (zájezdy a exkurze)		337 801,-
- příjmy U3V		1 050,-
- dotace		17 000,-
- vklady účastníků (dary)		22 300,-
- ostatní (úroky BÚ)		1,5,-
Příjmy celkem		481888,50
Výdaje ovlivňující základ daně		
- provozní režie		0,-
- výdaje spojené s plesy		40 909,-
- bankovní poplatky		1 636,20
- výdaje za prázdninové soustředění		0,-
Výdaje neovlivňující základ daně		
- propagace, reklama		1 847,-
- stipendia – studenti		38 808,-
- zájezdy, doprava, studijní pobyty		314 766,-
- U3V		18 301,-
- LVVZ Čenkovice		86 665,-
- ceny do konverzačních soutěží		99,-
- členské příspěvky		5 600,-
Výdaje celkem		508 631,2
Rozdíl příjmů a výdajů		- 26742,70

PaedDr. Milan Báča a Kateřina Hořínková, autoři zprávy

Univerzita třetího věku V. O. Ottendorfera

Univerzita 3. věku ve Svitavách (U3V) je určena seniorům (důchodcům), kteří mají zájem se dále vzdělávat v rámci systému celoživotního vzdělávání. Vznikla v roce 2003 ve spolupráci s Gymnáziem ve Svitavách, Městskou knihovnou a Městským muzeem a galerií ve Svitavách. Studium je organizováno po semestrech (pololetích), kterých je během tříletého studia cekem šest. Ve školním roce 2013/2014 pokračovali ve studiu posluchači 2. ročníku, kteří se věnovali základům počítačové gramotnosti (garantkou modulu byla Mgr. Ditta Kukaňová) a základům přírodních věd (garantem modulu byl Mgr. Jiří Mach. Výkonným ředitelem U3V byl PaedDr. Milan Báča (ve funkci byl potvrzen na zasedání správní rady U3V dne 1. 8. 2014).

U3V se podílela na spoluorganizování dvou vzdělávacích akcí: semináře o novém občanském zákoníku pro veřejnost a Večera pod lucernou s plk. P. Vranským.

Posluchači docházeli do „školy“ jedenkrát až dvakrát za měsíc na dvě až tři hodinové přednášky nebo semináře. Vyučujícími na U3V byli ve školním roce 2013/2014 učitelé ze svitavského gymnázia, vysokých škol a další odborníci na danou problematiku. Pro zajištění organizace U3V je ustavena správní rada (SR). Sešla se ve školním roce jedenkrát:

- PaedDr. Milan Báča - ředitel Gymnázia ve Svitavách (ředitel U3V a předseda správní rady);
- Mgr. Marcela Sezemská - radní města Svitavy;
- Mgr. Blanka Čuhelová - ředitelka Městského muzea a galerie ve Svitavách;
- Mgr. Milada Vacková - ředitelka Městské knihovny ve Svitavách (do 30. 6. 2014);
- Mgr. Marta Bauerová - ředitelka Městské knihovny ve Svitavách (do 1. 7. 2014);
- Mgr. Jiří Petr - vedoucí odboru školství a kultury MÚ ve Svitavách;
- František Plíva - ředitel Nadace Josefa Plívy ve Svitavách;
- PhDr. Jaroslav Petr - psycholog, ředitel Gymnázia ve Svitavách v. v.

Roční studijní poplatek činil 700 Kč. Náklady na provoz U3V jsou dále hrazeny z příspěvku města Svitavy. Ekonomiku U3V zajišťuje Sdružení rodičů a přátel Gymnázia ve Svitavách, účetnictví vedla Radka Friedlová, od 1. 12. 2014 Kateřina Hořínková.

Program výuky 3. semestru školního roku 2013-2014 **Základy počítačové gramotnosti**

Garant výuky: Mgr. Ditta Kukaňová (profesorka Gymnázia Svitavy)

Termín	Lektor	Téma
25. 9. 2013	PaedDr. Milan Báča	Princip ovládání počítače
9. a 16. 10. 2013	Mgr. Bořivoj Příkryl	Psaní a grafická úprava textu
13. a 20. 11. 2013	Mgr. Ditta Kukaňová	Úvod do internetu
4. a 11. 12. 2013	Mgr. Kamil Kučera	E-mail – elektronická pošta
15. a 21. 1. 2014	Mgr. Ditta Kukaňová	Jak lépe a rychleji pracovat s internetem
5. 2. 2014	Mgr. D. Kukaňová, Mgr. B. Příkryl	Závěrečné kolokvium

Vyučující:

- PaedDr. Milan Báča - ředitel gymnázia
- Mgr. Ditta Kukaňová - profesorka gymnázia, vedoucí kabinetu IVT
- Mgr. Kamil Kučera - profesor gymnázia
- Mgr. Bořivoj Příkryl - profesor gymnázia

4. semestr **Základy přírodních věd**

Garant výuky: Mgr. Jiří Mach (profesor Gymnázia ve Svitavách)

datum	přednášející	název přednášky
19. 2. 2014	RNDr. Jiří Prudký	Nejnovější poznatky ze sluneční soustavy
6. 3. 2014	Mgr. Jiří Mach	Příroda Svitavska 1
19. 3. 2014	RNDr. Leoš Štefka	CHKO Moravský kras – metody a formy péče o velkoplošné chráněné území
2. 4. 2014	MgA. Marián Polák	Dokumentární pořady o výzkumu obratlovců v Africe
16. 4. 2014	RNDr. Ing. Jaroslav Rožnovský, CSc.	Změna klimatu - teorie, současné a predikované klima
30. 4. 2014	Ing. Helena Vlašínová, Ph.D.	Základy přírodní zahrady, Kde se berou plevele, choroby a škůdci a co s nimi
14. 5. 2014	Mgr. Jiří Mach	Příroda Svitavska 2

Vyučující:

- RNDr. Ing. Jaroslav Rožnovský, CSc. - ředitel brněnské pobočky Českého hydrometeorologického ústavu
- RNDr. Jiří Prudký - ředitel Hvězdárny Prostějov
- RNDr. Leoš Štefka - vedoucí Správy CHKO Moravský kras

Ing. Helena Vlašínová, Ph.D. - vědecko-výzkumná pracovnice Ústavu biologie rostlin na
Agronomické fakultě Mendelovy univerzity v Brně, externí vyučující
na Zahradnické fakultě téže univerzity
MgA. Marián Polák - filmový dokumentarista, fotograf, cestovatel, biolog
Mgr. Jiří Mach - profesor Gymnázia ve Svitavách, ochránce přírody a zoolog

Absolventi 2. ročníku studia na U3V ve školním roce 2013/2014

Botošová Irena, Ing. Fadrný Mojmír, Hávová Marie, Hlaváčková Marie, Horká Marie, Houser
Josef, Charouzová Eliška, Křivková Jana, Kubínová Helena, Kuda Bohuslav, Kudová Hana,
Laštůvková Svatava, Lemerová Hana, Mrázková Helena, Otčenášková Hana, Pechancová
Dagmar, Pražan Jan, Mgr. Sládková Judit, Skalická Alice.

SEZNAMY ŽÁKŮ GYMNÁZIA

Seznam žáků 1Č.B

(čtyřleté studium)

Seznam žáků 2Č.B

třídní: Mgr. Kamil Kučera

1. Cupalová Markéta☺
2. Doseděl Jan
3. Doseděl Miroslav
4. Drdla Marcel
5. Ďuriančíková Petra
6. Federselová Šárka
7. Frňková Tereza
8. Fuxová Markéta☺
9. Jansa Jan
10. Jeřábková Lucie
11. Jílková Lucie
12. Jílková Monika☺
13. Karpíšková Valentýna
14. Kopecký Vojtěch
15. Kroulíková Markéta
16. Kudýnek Michal
17. Le Tomáš
18. Lžičar Vít
19. Machalová Jana
20. Mordanincová Dita
21. Pavlišová Nikola
22. Naiser Vojtěch
23. Pelz Štěpán
24. Řezníková Kristýna
25. Segěňová Karolína☺
26. Strachota Daniel
27. Stupka Jan
28. Špačková Magdaléna
29. Vodehnal Filip☺
30. Winter Josef

třídní: Mgr. Jiří Mach

1. Benešová Kamila
2. Čadílek Ronald Ch.
3. Drejslar Jan
4. Drejslarová Iva☺
5. Dudychová Ivana
6. Fedrselová Petra
7. Fialová Dagmar☺
8. Filipová Klára
9. Haklová Kateřina
10. Halbrštátová Lucie☺
11. Hanzlová Adéla
12. Homola Pavel
13. Janková Klára
14. Jelínek Petr
15. Jiráčková Veronika
16. Juřík David
17. Klíčová Hana
18. Knotková Kateřina
19. Konopáč Vojtěch
20. Kristl Jakub
21. Lidmila Vojtěch
22. Márová Jana☺
23. Mervartová Helena☺
24. Mrázek Ondřej
25. Nonn Vilém
26. Pražan Adam
27. Satrapová Lucie
28. Skalský Filip
29. Štoudková Kateřina
30. Topolovská Natálie☺
31. Vodička Vít

Seznam žáků 3Č.B

(čtyřleté studium)

Seznam žáků 4Č.B

třídní: Mgr. Ditta Kukaňová

1. Balog Dušan
2. Dostál Marek
3. Fajmonová Jolana☺
4. Fila Petr
5. Charvát Daniel
6. Jančíková Nikola
7. Janková Gabriela
8. Jeriová Markéta
9. Jež Jan
10. Jirečková Jana
11. Kissová Tereza
12. Kratochvíl Pavel
13. Křivková Diana
14. Mach Zdeněk
15. Matějka Michael☺
16. Novotná Karolína
17. Palla Patrik
18. Pavlasová Nikola☺
19. Pavlíčková Aneta
20. Požárová Berenika
21. Pražanová Anna☺
22. Sehnal Marek
23. Slezáková Nela
24. Smolíková Petra
25. Sýkorová Hana
26. Šimková Barbora
27. Štol Jakub
28. Tmejová Vendula
29. Valenová Ludmila

třídní: PhDr. Jarmila Janoušková

1. Betlachová Eva
2. Burešová Kateřina
3. Cimburek Jan
4. Cupalová Kristýna
5. Dufková Tereza
6. Grolich David
7. Hájek Radek
8. Klemša Michal
9. Kösslerová Kateřina☺
10. Kotalová Lucie
11. Kozák David☺
12. Lamař Filip
13. Lněničková Magdaléna
14. Lopaur Lubomír
15. Motyčka Vojtěch
16. Nowaková Viktorie☺
17. Palla Michal
18. Pechancová Magdaléna☺
19. Poláček Roman
20. Romportlová Michaela
21. Sedláková Kristýna
22. Smělá Barbora
23. Střílková Eliška
24. Svěráková Klára
25. Šiklová Veronika
26. Tran Khanh Thien
27. Valach Jakub
28. Vavruška Evžen
29. Voříšková Aneta
30. Winterová Lenka
31. Zoikas Nikolas
32. Zoková Petra

Seznam žáků 1V.A

(osmileté studium)

Seznam žáků 2V.A

třídní: Mgr. Vévodová Libuše

1. Bryšková Pavlína☺
2. Cerháková Anna☺
3. Čepelková Kateřina☺
4. Dobešová Klára☺
5. Doláková Eva☺
6. Dřimal Vojtěch
7. Henychová Adriana☺
8. Hrubý Adam
9. Ingr Jonáš František
10. Jeníček Kryštof
11. Knapčoková Kristýna☺
12. Kopačka Jonáš
13. Kopřiva Jakub
14. Králíčková Barbora
15. Krejčí Magdaléna☺
16. Kunčáková Hana☺
17. Kynclová Veronika☺
18. Marková Karolína
19. Maruš Štěpán☺
20. Novotná Kateřina☺
21. Palatková Ema☺
22. Pechan Jakub
23. Pittner Martin☺
24. Severa Daniel☺
25. Strachotová Soňa
26. Svojanovský Jan☺
27. Štěpánek Jakub
28. Štulpová Filipa☺
29. Udržalová Eliška☺
30. Vyskočil Jan
31. Žáková Eliška

třídní: Mgr. Boušková Jiřina

1. Bednářová Vendula☺
2. Bublová Simona
3. Doan Tran Hung
4. Fedrselová Viktorie☺
5. Gazdík Zbyněk☺
6. Haniková Markéta☺
7. Hrušková Barbora
8. Janků Antonín
9. Keller Jonatan
10. Kien Pham Gia
11. Klusoňová Lucie
12. Mára David☺
13. Martínek Jan
14. Morávková Julie
15. Motl Jakub☺
16. Mrázková Aneta☺
17. Nárožný Ondřej
18. Navrátilová Nicole
19. Nekvinda Ladislav
20. Nesrovnalová Adriana
21. Petrová Gabriela
22. Pytlík Jiří
23. Schmidová Eva Hannelore
24. Svoboda Dan
25. Svoboda Jan
26. Veselý Milan
27. Vrba Adam☺
28. Vrtěna Tomáš
29. Ziková Adéla

Seznam žáků 3V.A

(osmileté studium)

Seznam žáků 4V.A

třídní: Ing. Havel Jan

1. Brixová Alžběta
2. Broklová Světlana
3. Dědková Klára
4. Duong Hoang Thuy☺
5. Fiedlerová Anna
6. Horská Kateřina
7. Hrubý Kryštof
8. Janata Vojtěch
9. Jeřábková Andrea☺
10. Kladivo Jan
11. Kučera Ondřej☺
12. Kuncová Jitka
13. Malásek Jiří
14. Marková Denisa☺
15. Matrasová Zuzana
16. Mauerová Alžběta☺
17. Mizerová Julie
18. Musil Miroslav
19. Navrátil Adam
20. Nekvinda Lukáš☺
21. Palatková Sára☺
22. Pavlíček Adam☺
23. Pfeifer Vojtěch
24. Rössnerová Magdalena
25. Rouchalová Kristina☺
26. Sahula Vojtěch
27. Šimková Eva
28. Štěrbová Anna☺
29. Tesařová Zuzana☺
30. Válka Matěj
31. Veretin Michal

třídní: Mgr. Hana Brýdlová

1. Beneš Filip
2. Břehovská Karin
3. Bulvová Anna☺
4. Císařová Natálie☺
5. Dobešová Markéta
6. Dostál Vítězslav
7. Drdlová Adéla
8. Ducháček Jakub
9. Fedrsel Marek☺
10. Hasenöhrl Jiří
11. Hartmanová Sabina
12. Hendrychová Veronika
13. Jagošová Kateřina
14. Keller Šimon
15. Koláčková Denisa☺
16. Konopáč Ondřej
17. Kopřiva Jan
18. Kříž Tomáš☺
19. Mašlánová Barbora
20. Mohr Tomáš
21. Motálková Tereza
22. Müller Jan☺
23. Pittnerová Šárka
24. Sauerová Markéta☺
25. Svoboda Pavel
26. Šrůtková Markéta☺
27. Štulpová Julie☺
28. Švejcar Martin☺
29. Tomášek Adam
30. Vašáková Alena☺
31. Vlachová Veronika☺

Seznam žáků 5V.A

(osmileté studium)

Seznam žáků 6V.A

třídní: Mgr. Jiří Žilka

1. Bártová Patricie
2. Benešová Martina
3. Čermáková Nela☺
4. Čížek David☺
5. Dědková Lucie
6. Doláková Marie
7. Haraštová Nikola
8. Kovář Matěj
9. Kovář Matouš
10. Machová Veronika
11. Marková Marie
12. Musil Vít
13. Nárožný Matěj
14. Ondráček Dominik
15. Petrů Simona
16. Rozlívková Magdalena
17. Sahula Filip
18. Stündlová Kateřina
19. Svobodová Jolanta
20. Šislerová Michaela☺
21. Šperka Vojtěch
22. Štaudová Eliška
23. Štěpánek Stanislav
24. Štolová Petra☺
25. Tuček David
26. Vraspírová Eliška☺
27. Vrba Jakub☺

třídní: Mgr. Vladimír Velešík

1. Češková Tereza
2. Čonka Patrik
3. Janoušek Kristián
4. Frantová Michala
5. Hájek Jakub
6. Horáček Tomáš
7. Horký Filip
8. Johanides Jiří
9. Konejlová Iva☺
10. Kukaň Tomáš
11. Macháň Jiří
12. Machatová Karolína
13. Marhold David
14. Olšán Jakub☺
15. Petrová Věra
16. Přikryl Mikuláš
17. Skalická Sabina
18. Šikulová Lenka
19. Vaničková Martina
20. Vu Hai Anh

Seznam žáků 7V.A

(osmileté studium)

Seznam žáků 8V.A

třídní: PaedDr. Radomila Oblouková

1. Benková Markéta
2. Bolcek Jan
3. Čermák Jan
4. Čížek Petr
5. Dobrovolný Lukáš
6. Doláková Anna☺
7. Franc Tadeáš
8. Hajska Eliška☺
9. Jagošová Tereza
10. Knotková Tereza
11. Kryštůfek Tomáš
12. Malý Martin
13. Musilová Karin
14. Navrátilová Anežka
15. Nekvindová Hana☺
16. Pelíšek Michal
17. Pilařová Michaela
18. Řezník Miroslav
19. Samuel David
20. Sedláček David
21. Šmíd Ladislav
22. Šrůtková Karolína
23. Štaud Štěpán

třídní: Mgr. Martin Komoň

1. Antošová Denisa
2. Baráková Tereza
3. Bařková Karolína
4. Beasley Olivia
5. Ducháček Pavel
6. Fiedlerová Julie
7. Fricová Aneta
8. Holík Marek
9. Jedličková Aneta
10. Kabelková Markéta
11. Kalová Kateřina
12. Koutná Barbora
13. Kučera Jan
14. Kukaňová Kateřina
15. Lustyk Štěpán
16. Malý Michal
17. Mašlánová Kateřina
18. Polách Tomáš
19. Prudilová Eva
20. Raplík Lukáš
21. Roušarová Jaroslava
22. Řehková Františka
23. Sodomka Adam
24. Stündl Martin
25. Šafářová Michaela
26. Škeřík Filip
27. Šmarda Dominik
28. Urban Jan
29. Volečková Markéta

Studenti označení ☺ prospěli ve druhém pololetí školního roku 2013/2014 s vyznamenáním.

FOTOGRAFIE TŘÍD A PEDAGOGICKÉHO SBORU

prima A
(třídní profesorka Mgr. Libuše Vévodová)



GYMNÁZIUM
SVĚTLÁ

prima

2013 - 2014



GYMNÁZIUM
SVĚTLÁ

sekunda A
(třídní profesorka Mgr. Jiřina Boušková)



2013 - 2014

sekunda



tercie A
(třídní profesor Ing. Jan Havel)



tercie

2013 - 2014



kvarta A
(třídní profesorka Mgr. Hana Brýdlová)



kvarta

2013 - 2014



kvinta A
(třídní profesor Mgr. Jiří Žilka)



kvinta

2013 - 2014



sexta A
(trídni profesor Mgr. Vladimír Velešík)



sexta

2013 - 2014



septima A
(třídní profesorka PaedDr. Radomila Oblouková)



septima 2013 - 2014

septima



oktáva A
(třídní profesor Mgr. Martin Komoň)



oktáva

2013 - 2014



1. B
(třídní profesor **Mgr. Kamil Kučera**)



1. B 2013 - 2014



2. B
(třídní profesor Mgr. Jiří Mach)



2.B

2013 - 2014



3. B
(třídní profesorka **Mgr. Ditta Kukaňová**)



3. B 2013 - 2014



4. B
(třídní profesorka PhDr. Jarmila Janoušková)



4.B 2013 - 2014



Maturitní tablo - oktáva A



Maturitní tablo - 4. B



Pedagogický sbor školy 2012/2013



učitel'ský sbor 2013 - 2014



Výroční zprávu sestavila redakční rada ve složení:

Milan Báča (vedoucí), Václav Brůna, Alena Klusáková, Jiří Mach, Jaroslav Najbert, Ivana Pavlišová (jazykové korekce), Jitka Tesařová, Vladimír Velešík

Grafická úprava a tisk:

DTP Centrum v. o. s. Svitavy

Foto:

Fotografie tříd a zaměstnanců zhotovil Pavel Snoha, fotografie tabel Milan Báča

Náklad:

200 výtisků (publikace vyšla zároveň v elektronické verzi)